



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

El Municipio español no abolego histórico, se revestirá de todo su rigor para el cumplimiento de su misión celular como entidad pública.

FRANCO.

Núm. 1.059.—León, Martes, 9 de Enero de 1940

Con el aniquilamiento de la 44 División rusa ha terminado la batalla de Suomosalmi

Con el regreso del Conde Csaky, finalizaron las entrevistas italo-húngaras

Helsinki, 8.—En los combates librados últimamente se han apuntado los finlandeses una victoria verdaderamente escalofriante al derrotar y aniquilar totalmente a la 44 División rusa.

A parte de las bajas numerosísimas, puesto que la 44 División rusa ha quedado completamente deshecha, los fineses han cogido ciento diez cañones, doscientos setenta y ocho autos-camiones, dieciséis ametralladoras y cuarenta y dos tanques.—(Efe).

UN CONSEJO RUSO VIOLENTO

Reval, 8.—Se ha celebrado la reunión del Consejo Militar presidido por Stalin.

Durante el mismo ha tenido lugar una discusión violentísima entre los miembros allí presentes, sobre si sería conveniente la suspensión de las hostilidades hasta el verano o la continuación de las mismas ahora. Votaron y defendieron este acuerdo entre otros Stalin, Borzhilof y el jefe de la G.P.U.

LA CONFERENCIA DE CIANO Y CSAKY

Berlín, 8.—La prensa comenta esta mañana la conferencia de Venecia con títulos halagadores y termina diciendo que es digno de poderse comentar las buenas relaciones existentes entre las naciones italiana, alemana y rumana.

LOS COMENTARIOS DE LONDRES

Londres, 8.—La prensa de esta mañana dedica sus comentarios a la entrevista celebrada entre Ciano y Ssaky, calificándola como un acontecimiento de primera clase y afirmando a última hora que el apoyo de Inglaterra será íntegro para sostener la paz en los Balcanes.

EL CONDE CSAKY SALE PARA BUDAPEST

Venecia, 8.—El Conde Csaky ha realizado esta mañana una excursión aérea sobre el norte de Italia. A primera hora de la tarde regresó a Viena, y a las seis y dos minutos emprendió el viaje a su país.—Efe.

TEMBLOR DE TIERRA

Messina, 8.—El Instituto geofísico en esta ciudad ha registrado un violentísimo movimiento sísmico, cuyo epicentro se encuentra a ochenta kilómetros al noroeste de la misma.

DIMITE EL JEFE DE LA CENSURA

Londres, 8.—Le ha sido presentada al primer ministro inglés la solicitud de la dimisión

en su puesto el Jefe General de la Censura.

Han jurado hoy el cargo los nuevos ministros ingleses.

LOS REYES DE INGLATERRA, RACIONADOS

Londres, 8.—Al Palacio Real han llegado hoy las cartillas de racionamiento para sus Soberanos los Reyes de Inglaterra.

Estas tarjetas, que son idénticas a las de cualquier ciudadano inglés, racionan con la misma cantidad al Soberano y sus familiares que a cualquier otro ciudadano de las islas británicas.

ORGANIZACION CLANDESTINA DESCUBIERTA

Bruselas, 8.—La policía de Amberes ha descubierto una importante organización que se dedica a hacer entrar ilegalmente en Bélgica a judíos alemanes procedentes de Holanda. Ha sido detenido el jefe de la organización.

BARCO INGLES HUNDIDO

Londres, 8.—El vapor inglés "Towacley", de 2.900 toneladas, se ha hundido en la costa suroeste de Inglaterra, a consecuencia de haber chocado contra una mina.

Se cree que el también barco inglés "Cedington-court" ha corrido la misma suerte. Según parece, la tripulación de ambos barcos ha sido salvada.

APLASTANTE TRIUNFO FINLANDES

Helsinki, 8.—Los combates reñidos en el parte de ayer cerca de Raate, a treinta y seis kilómetros al sudeste de Suomosalmi, han terminado esta mañana con una victoria aplastante de las tropas finlandesas, que han destruido la 44 división soviética.

El botín apresado hasta la fecha comprende:

Mil prisioneros, 102 casiones, dos carros de asalto, 10 autos blindados, 20 tractores, 278 autos con material de guerra de distintas clases, entre el que se cuenta bastantes ametralladoras contra aviones y fusiles automáticos, 1.170 caballos y 47 cocinas rodadas de campaña.

Las tropas finlandesas prosiguen las operaciones de limpieza.—Efe.

RACIONAMIENTO DE ARTICULOS

Londres, 8.—Hoy se ha entrado en vigor el racionamiento de tocino, mantequilla y azúcar. Cada persona tiene derecho a una grama de tocino e igual cantidad de azúcar.—Efe.

CUARENTA MIL PILOTOS CIVILES

Washington, 8.—El primer informe del departamento de aviación civil anuncia que el número de pilotos alcanzará la cifra de cuarenta mil en el mes de agosto.—Efe.

OTRO FRACASADO

Estocolmo, 8.—La caída en desgracia de Geanouv, persona de la confianza de Stalin, apodado "El Príncipe de Rusia", ha sido confirmada.

El periódico sueco "Stockholm Tidningen" dice que este personaje no ha tomado parte ya en el consejo de comisarios del pueblo.—Efe.

AUDIENCIA DEL SANTO PADRE

Ciudad del Vaticano, 8.—El Santo Padre ha recibido en audiencia a los representantes de la nobleza y del patriciado romano, que le felicitaron el año nuevo.—Efe.

VIOLENTO SEISMO

Berna, 8.—Se ha sentido un violento seísmo en algunos lugares del cantón de Grisán. Los sismógrafos del Observatorio de Zurich han registrado dos temblores de tierra; uno a las veintuna veinte y otro a las veintuna cincuenta.—Efe.

EL EMPERADOR REVIS TA SUS TROPAS

Tokio, 8.—El Emperador ha pasado revista a sus tropas en la plaza de Yagogi. Quince mil hombres han desfilaro ante el Emperador. También desfilaron 70 tanques y 160 aviones.

Daladier SUFRE UN ACCIDENTE

Paris, 8.—La Presidencia del Consejo ha facilitado la siguiente nota:

Ayer, a primera hora de la tarde, Daladier fué víctima de un ligero accidente.

Los médicos han facilitado el siguiente diagnóstico:

"La fractura de pie ha sido reducida de manera muy satisfactoria".—Efe.

En breve se someterá a la aprobación del Consejo un plan importantísimo de Obras Públicas

Madrid, 8.—Está ya preparado el segundo plan de Obras Públicas que se someterá a la aprobación de uno de los próximos consejos de ministros.

Abarca las catorce provincias que se liberaron últimamente y un resto de las que eran, desde el primer momento, la España Nacional.

Comprende tres sectores: Carreteras y caminos, ferrocarriles y obras hidráulicas y puertos.

El tiempo de ejecución será largo. Algunas de ellas durarán más de diez años.

Las obras que se realizarán serán prácticas, sin pretender cosas fantásticas. Todas las obras que contiene el plan se han estudiado detenidamente.

El presupuesto de obras a realizar en Madrid se eleva a ciento cincuenta y siete millones de pesetas. Las obras del alto de la Castellana ya están adjudicadas.

El presupuesto de este segundo plan se distribuye de la siguiente forma:

Carreteras y caminos: Mil quinientos millones.

Obras hidráulicas: Mil quinientos millones.

Puertos: Mil doscientos millones.

SESION DE CLAUSURA DEL CONSEJO EXTRAORDINARIO DEL S.E.U.

San Lorenzo del Escorial, 8.—Esta mañana a las diez, en la Basílica del Monasterio, celebró una misa Fray Mauricio

de Begoña, primer acto de los de clausura del Consejo extraordinario del S.E.U. Asistieron todos los Consejeros.

Pocos minutos antes de las once llegó el Ministro de Educación Nacional que ocupó la presidencia con el Delegado Nacional del S.E.U. Guitarte, el comandante Álvarez Serrano y Fray Mauricio de Begoña.

Acto seguido el camarada Guitarte pronunció un discurso despidiéndose de los Consejeros a los que invitó a que, al desparramarse por ciudades y pueblos, lleven el sentir de la juventud universitaria dispuesta a trabajar por la grandeza de la Patria. Agradece la asistencia y recuerda a los que no han podido asistir.

Habló después el Ministro de Educación Nacional. Dice que a él le ha correspondido el honor de clausurar este Consejo en el grandioso lugar donde se conjuga la grandeza del pasado y las ansias del presente.

Vosotros—dice el Sr. Ibáñez Martín—estáis dando la tónica al nuevo Estado en las labores intensas de la paz.

Hace falta reformar la enseñanza desde los cimientos hasta la bóveda. Nuestro imperio tiene que ser del espíritu. La creación del Consejo Superior de Investigaciones científicas da realidad a este ideal. De este organismo ha de partir el poder creador de nuestra ciencia.

Tened la seguridad de que yo, como Ministro, llevaré a la práctica vuestras aspiraciones. No estáis solos. Con vosotros están los combatientes, estoy yo y está el Caudillo. Todos con el propósito de servir a nuestra España Una, Grande y Libre.

A continuación se cantó el Cara al Sol por todos los Consejeros, puestos en pie y brazo en alto.

Después el Ministro, el Jefe Nacional del S.E.U. y los Consejeros se trasladaron a la Basílica donde reposan los restos de José Antonio, depositando una corona de flores. Fray Mauricio de Begoña rezó un Padrenuestro por José Antonio y por todos los caídos.

Más tarde el Ministro emprendió el viaje de regreso Madrid.

Los Consejeros dedicaron el resto de la mañana a visitar detenidamente el Monasterio y a primera hora de la tarde regresaron a sus distritos universitarios.—(Efe).

Con un gran discurso, el Ministro de E. N., Ibáñez Martín, clausura el Consejo Nacional del S. E. U.

Madrid, 7.—Discurso, pronunciado por el ministro de Educación Nacional en el Congreso Nacional del S. E. U., en El Escorial, en la tarde de hoy:

"Camaradas del S. E. U.: Como en las preparaciones de las grandes pruebas olímpicas de la antigua Grecia, vosotros habéis buscado también el apartamiento y la soledad para disciplinar vuestro espíritu con la meditación ascética del fondo problema español, en el que os corresponde jugar un papel decisivo.

La gran ciudad, con el afán de cada hora, con el gregón y el grito que abogan en un vértice de inquietudes y de pasiones la serenidad del espíritu, hubiera hecho imposible el recogimiento de esas horas durante las que habéis vivido la vigilia tensa y fervorosa que soñara el Fundador de nuestra Falange.

Retiro propicio éste para la meditación y el estudio. Majestuosa serenidad en la arquitectura herreniana del Monasterio.

Nieve y pinachos de niebla en las cumbres de las montañas, sobre las que sonrían a la muerte nuevas las mejores camaradas.

Aquí, donde el silencio es una atmósfera, donde la naturaleza invita al hombre al coloquio con su mundo interior; aquí donde no llega la turbia marejada de ambiciones y egotismos que pudiesen apagar el eco fuerte de vuestras voces caudales de esperanzas, ideales nobles y generoso desinterés, el S. E. U. debe proclamar su credo de trabajo, de servicio y disciplina militar.

Porque hora es ya de que, a los cuatro vientos de España, hincados con entereza sobre este duro perfil de la meseta castellana, hagamos—con la alegría del que cambia el régimen espiritual de un pueblo—definitiva proclamación del sacrificio.

La falange tiene el deber de devorar—de una vez para siempre—la vieja fisonomía moral de la política española. Ya no puede caber entre nosotros el descontentadizo, el buclón o el escéptico, cargada

a sus propios hombros, la juventud española llevará a enterrar, al blanco cementerio del olvido y del anatema, el cadáver de la generación ochocentista que pretendía finir a España desde los divanes de los cafés o declarar la inexistencia de Dios por mayoría de votos en los Ateneos. No. Aquella proclamación del sacrificio deberá ser para nosotros como un solemne voto religioso. España, en trance de ruina moral hace tres años, necesitaba recorrer para salvarse dos fases de su purificación: la heroica y la escética.

Desde el 18 de julio de 1936, hasta el 29 de marzo de 1939, España transcurrió por el camino del heroísmo, dejando ensangrentado el curso de su peso, en esos tres años gloriosos de su liberación. Pero sería delito de lesa patria que aquí, sitio del período ascético. De la firmeza de nuestro espíritu en esta hora, dependerá el éxito final de este empeño unánime de levantar y engrandecer a España.

Nadie se crea, pues, que la misión de la juventud ha terminado. La empresa está aún en pie, y hoy si que no podemos decir con José Antonio que no nos gusta España, porque todo el paisaje, la raíz y el clima espiritual de nuestra patria lo estamos perfilando y construyendo nosotros. Grave perspectiva es ésta de encontrarse ante el panorama de desolación que dejó la revolución comunista, como ante un noble y señorial castillo derruido. Perspectiva de inmensa gravedad cuando se asume la obligación—ya ineludible—de reedificar, piedra sobre piedra, la arquitectura. Tal es el fundamento de vuestros deberes y la causa suprema de vuestra gravísima responsabilidad.

Por eso podréis paecer de todo, incluso de audaces por razón de vuestro brio juvenil. Pero lo que ni España ni la Falange nos perdonarían nunca sería el viejo, y entre nosotros tan frecuente, pecado de la ineficacia. Habláis de Unidad, verdad, pero vuestros postulados no pueden quedar en letra muerta como si fuesen puras afirmaciones

teóricas hechas al margen de la realidad nacional. La Falange no es sólo el cauce social del Estado, sino su contenido vivo y latente, lo que da vigor y nervio a los organismos que en la organización de la antigua democracia seculares, van hasta convertirse esqueléticas, mente—sin alma y sin calor—en una hueca máquina oficial. Ahora está el partido infiltrando su savia vital y fecunda en las arterias más íntimas del Estado. Ahora España ha dejado de ser un concepto formal para convertirse en una realidad viva y eterna en la que palpita aún la sangre caliente de nuestros muertos...

Pero, además, hay otra razón por la que no pueden resultar ineficaces las tareas de este Consejo Nacional extraordinario. Porque sería delito de lesa patria que aquí, resultasen estériles habiéndose celebrado estos actos bajo la evocación constante, silenciosa y callada de dos sombras que, como sim bolos de nuestra grandeza imperial, han estado presentes entre vosotros. La elección de la severidad monástica de El Escorial ha representado esta vez indiscutible. El de—que a la vez de evocar el paso leve y el perfil enlutado y enérgico de Felipe II, preside vuestras reuniones el espíritu de José Antonio—presente siempre en nuestro pensamiento—y al lado de cuya tumba os habéis venido precisamente a congregar.

Felipe II representa la plenitud y pureza del Imperio español. Hombre de Estado, concibió la arquitectura política de la España imperial y plasmó el gran Estado católico, en el que la política servía los anhelos de la expansión universal de la fe. Fue el Monarca de sensibilidad admirable que supo comprender en toda su grandeza el conjunto de las Bellas Artes. Fue el Rey que estableció en su propio palacio una Academia de Matemáticas, el que costó la Biblia Políglota de Amberes e hizo traer de apartadas regiones códices y libros de inestimable valor científico, el

que favoreció la enseñanza de la Filosofía Juliana y comisionó a Ambrosio de Morales para registrar los archivos de la iglesia y monasterios y a Francisco Hernández para estudiar la fauna y la flora mejicanas.

Este Rey, modelo de tenacidad y de persistencia en el trabajo, fué el que supo poner su espíritu y su vida al servicio de sus grandes ideas: la unidad de su pueblo y la lucha contra la Reforma. Bajo la evocación de esta figura egregia os habéis concertado aquí, no por un designio indiferente del azar, sino porque había de ser forzosamente éste el marco elegido por una juventud que por mucha que fuera la fe en sus propios ímpetus no quiere por eso dejar de volver su mirada al pasado, en su afán de recoger experiencias y ejemplos.

Y si Felipe II era la herencia y plenitud del Imperio, José Antonio representa la azarosa vida de la política española, el empeño indomable por la reconquista de aquel siglo imperial.

José Antonio era el hombre que supo levantar hasta el cielo el sentido poético de una juventud en tensión constante de vigilia y de desvelo por la esperanza de una Patria mejor. Era el que pedía el primer puesto de vanguardia en el peligro y al que se le arrasaban los ojos de lágrimas al ver errar por los campos de Castilla, como un nuevo Cid desterrado, al mismo labriego español sin bandera bajo la que luchar, ni castillo donde acogerse, ni señor al que rendir acatamiento. Si los valores materiales del mundo parecían próximos a derrumbarse, José Antonio quería que la legión de sus falanges salvase de la ruina total los valores esencialmente del espíritu. Con este rumbo apareció sobre el mapa de España la primera centuria de los que, iluminados por aquella voz profética, no se resignaban a que la España preagónica de entonces fuese, al dejarla abandonada a sus propias fuerzas, una triste nación cadavérica convertida, en paso de

LLEGA a Finlandia UN TREN DE voluntarios

Helsinki.—Los voluntarios suecos que cada día llegan a Finlandia en mayor número, son acogidos con grandes manifestaciones de simpatía y reconocimiento. El último grupo llegado ha despertado entre la población finlandesa una atención particular. Se trata, en efecto, de multitud de deportistas suecos, entre los cuales se encuentra el teniente Ljunghvist, campeón de espada, y Thore Enochsson, campeón de marcha de Suecia y de Inglaterra, el yerno del primer ministro de Suecia, el secretario del Ministerio de Negocios Extranjeros, Soederblom, y el hijo del difunto Primado de la Iglesia sueca.

Información Local

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 90 del Estatuto de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se ha dispuesto sacar a concurso entre ex combatientes, ex cautivos y Caballeros Mutilados, las siguientes plazas:

- Un Asesor Jurídico.
- Un encargado de las Oficinas de Sumarios Sindicales.
- Un contable.
- Un auxiliar de contabilidad.
- Un Secretario Técnico de Asesor Social.
- Una mecanógrafa.
- Dos chaurteras.
- Un ordenanza.
- Un recadero.
- Un regente de imprenta.
- Un cajista de primera clase.
- Un cajista de segunda clase.
- Un minervista.
- Un cobrador.

Todos estos cargos, radicados en León, pudiendo ver las condiciones necesarias para el desempeño de los mismos, su retribución, horas de oficina, etc., en la Secretaría Provincial del Movimiento, de 10 a 1 de la mañana.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista, León, 29 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria, EL JEFE PROVINCIAL, MIGUEL MOSSET

NOS DICE EL ALCALDE

Nuevo padrón de pobres para la asistencia médico farmacéutica

Al recibírnos ayer mañana en su despacho de la Casa Consistorial el alcalde de la ciudad camarada Fernando G. Reguera, nos manifestó que actualmente se está procediendo en virtud de una orden dada por la Superioridad a la confección de un nuevo padrón de pobres para la asistencia médico farmacéutica gratuita de todas las familias que careciendo de recursos estén domiciliadas en el término municipal.

Como este padrón ha de estar completamente confeccionado el día 15 del mes actual y no se admitirán después de esta fecha inscripciones alguna, es preciso que aquellos que se crean puedan acogerse a estos beneficios soliciten su ingreso en el mismo.

Los solicitantes deberán de suscribir una instancia que se les facilitará en la Inspección Municipal de Vigilancia que como ya se sabe se encuentra en el piso bajo de dicha Casa Consistorial, y presentarla en esta misma dependencia una vez cubierto antes del día 15 de diez a doce de la mañana.

Para ingresar en este padrón de pobres deben reunirse las siguientes condiciones que señalan la Legislación Sanitaria vigente.

- Primera.—Los que no contribuyan directamente con cantidad alguna al Erario ni sean incluidos en los repartos para cubrir los gastos provinciales ni municipales. Exceptúan de esta regla, los que sin pagar contribución directa al Estado, proveen o municipio, disfruten de jubilación, cesantía o pensión cualquiera que sea su procedencia.
- Segunda.—Los que vivan de un jornal o salario eventual, que no exceda de siete pesetas con cincuenta céntimos.
- Tercera.—Los huérfanos pobres y expósitos que lacten y se crien por cuenta de la Beneficencia pública en las respectivas jurisdicciones.
- Cuarta.—Los que satisfagan en concepto de alquiler de casa cantidad que no excedan de cuarenta pesetas al mes.

SIGAMOS LA FLOTA

por Fred Astaire y Ginger Rogers, hoy en el

TEATRO PRINCIPAL

como último día, y sólo a las 7,30 tarde.

Las más vistosas escenas coreográficas, nadie las resuelve como la mundial pareja Astaire-Rogers. Los reyes del ritmo.

LA FUGA DE TARZAN

Próximamente en

CINE MARI

Una producción Metro en español.

APTA PARA MENORES

Diputación Provincial

Diputación Provincial

Orden del día para la sesión de hoy a las cuatro de la tarde:

Estado de fondos; cuentas de servicios provinciales; expediente de la demente Amelia García; instancia de Isidoro Matilla; comunicación del señor Director del Sanatorio Siquiátrico de Palencia; oficio del Gobierno Civil; instancias de don Ramón Barros, don Anastasio Román, don Pedro García, don Luis Rodríguez, don Adolfo Pérez, don José Riego, y doña Aurelia Pacheco; Padrones de cédulas de Albares y Castrotierra; oficio de la Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados; comunicación del Gobierno Civil.

Para una familia necesitada

Debemos hacer constar que las cinco pesetas de "Un anónimo" que se dieron entregadas por un muchacho, al parecer asistente, para tarjetas de los niños pobres eran destinadas a la familia pobre de la calle del Parque número doce, a la cual se le entregaron el domingo con otros donativos, entre ellos los de los hermanos Luis y Aurelio del Valle, que nos dieron, de su huella, veinticinco pesetas treinta céntimos.

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas. Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT. Servicio a la carta. Concierto diario QUINTETO EGARA ORDOÑO II, NUM. 11. Teléfono 1605

FELIX FERNANDEZ GUTIERREZ

Especialista en enfermedades de los niños. Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, primero. Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

Necrológicas

En Madrid ha entregado su alma al Señor, después de recibir los Santos Sacramentos el subje del ferrocarril de la estación de Peñuelas don Alberto Alonso Maso, fallecido a los cuarenta y siete años de edad.

Era el finado muy conocido en León, donde había transcurrido su infancia y parte de su juventud y en la estación del Norte de León había prestado sus servicios.

A su esposa doña Salvadora Santos, hijos y demás familia testificamos nuestro pésame por la muerte de quien fue un digno y laborioso ferroviario y de modo especial testimoniamos nuestro sentimiento al hermano político del finado don Tomás Arias, funcionario jefe del Negociado de Cédulas de esta Diputación de León.

Teatro Alfageme

Al gran actor Gaspar Campos, a la simpática Raquel Rodrigo y a la célebre Niña de la Puebla, en MADRE ALEGRIA

La producción española de inolvidable recuerdo.

Casa de Sororro

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico los siguientes casos ocurridos en nuestra ciudad.

Pedro Sánchez González, de 8 años de edad, ha sido curado de una herida incisa, situada en la cara palmar de la mano izquierda, de carácter leve y producida casualmente. Pasó a su domicilio en Capitan Cortés, número 7.

Jesús Ramos Cano, de 7 años de edad, fué asistido de una herida contusa con hematoma, situada en la región frontal producida por golpe que le dió otro muchacho casualmente con una pistola detonadora. Pasó a su domicilio en Puente Castro.

Antonio Pérez de 17 años de edad, fué curado de una herida cor tante en el tercio interior de la cara interna del antebrazo derecho de carácter leve y casual. Pasó a su domicilio en el Colegio de los Agustinos.

Un obsequio

Con motivo del a fiesta de Reyes, el industrial panadero de esta capital don José Boix, dueño de la panadería Austro-Húngara, obsequió siguiendo su costumbre, a los asistidos de las Hermanitas y Hospicio Provincial con ricos bollos y con ensaimadas a las monjas.

Cuando el ejemplo de estos rasgos generosos.

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

«Nueva España»

APARTADO 36 LEON PUNTE CASTRO TELEFONO 1423

ESPAÑA

CLASURA DEL IV CONSEJO EXTRAORDINARIO DEL SEU.

Ya cumplió su misión la Juventud Universitaria, en el Consejo Extraordinario del SEU.

El espíritu influenciado, por las consignas, de los viejos camaradas y las lecciones de puro estilo nacional-sindicalista, dadas por nuestras primeras jerarquías del Estado, van formando, como dijo muy bien nuestro Ministro de Educación Nacional, esta España, "que ahora no podemos decir que no nos gusta", pues todo el paisaje, la raíz, y el clima espiritual de nuestra patria lo estamos perfilando y construyendo nosotros.

Su voz magistral, cantó la nueva marcha triunfal de las juventudes, y nuestros camaradas del Consejo Nacional, corearon con sus puntos de vista ponencias, estudios y perfiles, de la nueva marcha universitaria de España, en relación, con la juventud, la cultura y el mundo.

Ibáñez Martín, clausuró el Consejo, con palabras tan feroces, como estas: "Vosotros, camaradas, buscando también la soledad y el recogimiento, como los olímpicos de la antigua Grecia, para disciplinar vuestro espíritu, con la meditación aspéctica del hondo problema español, en el que la juventud tiene una primera misión que cumplir.

La juventud no abandona jamás su puesto de lucha, y sabe muy bien lo que España espera de ella, y como siempre, "arma al brazo" seguirá impasible como si fuera la primera guardia de la hora difícil.

Esas dos fases, que canta el camarada Ibáñez Martín, ya salvar a España, las tiene condensada en su espíritu la Falange, como el pan nuestro de cada día, "lo heroico, y lo ascético". Lo heroico, lo ha demostrado plenamente la juventud en vanguardia, del SEU, y lo ascético, se vive, gozando de la alta filosofía y penetrante mística del nacional-sindicalismo.

Sabemos también, que la tarea está en marcha y que hay que seguir este sagrado cortejo, con tanta devoción, como la que derrochó con lágrimas en los ojos la juventud primera, por los caminos silenciosos que iban desde el mar azul y tranquilo, hasta el gris Escorial granítico y de armónico templo que tiene vida propia, por el fuego que irrada la luminosidad de nuestro Profeta, allí replegado.

Los difíciles derroteros de la historia, serían caminos arados, por el peregrinar de nuestros buenos y mejores camaradas, para que la sabia y juvenil directriz del SEU, culmine en la grandeza imperial que tiene por lema.

Se clausuró el IV Consejo del SEU, y con él, comienza una nueva era de trabajo sindical, para armonizar todos los factores que influyentemente laboran en esta hermandad juvenil, que tiene un sentido alto de la vida, en su ímpetu revolucionario, en su nueva norma militar, en su avance deportivo, y en su doble aspecto cultural, nacional y en abrazo fuerte, con los estudiantes de América Española y con nuestros camaradas marroquíes.

El SEU en vanguardia, para hacer viva, aquella última consigna de nuestro único estilo joseantoniano en la tierra el de ser ciertamente, la gracia y levedad de la Falange, para conservar la pureza de fondo de forma y de sabor.

ALFREDO CARVAJAL

A «cantar los Reyes»

Los de Sahagún en el Teatro Principal de León

Conforme se había dicho en estas columnas, tuvieron lugar estos días representaciones de los típicos "autos" de Navidad leoneses (degenerados y corrompidos cada vez más, eso sí) en La Virgen del Camino, y en Montejos, además de presentarse en el Teatro Principal de León un grupo de jóvenes aficionados de Sahagún.

La falta de tiempo nos impidió ir a La Virgen el día de la Epifanía; el mal estado del tiempo y de suelo nos quitó de ir al pueblo de los "ras-treros" donde se representó la función de Reyes el domingo y sólo pudimos ver algo a los de Sahagún la otra noche en el Teatro Principal.

Lo que pudo ser, por lo me-nos, lección "folk-lórica" se convirtió en chacota y burla de lo más respetable y sagrado.

Cierto es que muchos de los que se reírían "sin más ni más" de estas cosas y conste que yo también me reí de buena gana de algunos de ellos, se quedarían boquiabiertos y patidifusos ante esas "innovaciones" teatrales y artísticas de París, etc., que hemos visto en algunas revistas, como representar "Romeo y Julieta" con trajes de la época actual, etcétera.

Pues bien estas "novedades" de arte llámense "simbolistas", "expresionistas", "futuristas", "ultraístas" o todos los "ístas" habidos y por haber, son cosas viejas, al parecer, por esos pueblos leoneses...

Por todo ello hubiera sido necesaria una explicación preliminar que hubiera podido hacer Pinto Maestro, o don Antonio G. de Lema, o "El Lanciense" o Filomón de la Cuesta, el Padre Zorita y hasta el que suscribe. Era necesaria una explicación de todo, como ocurre al europeo que, por primera vez contempló una representación teatral china, japonesa, siamesa o de la isla de Java, como nos describió Blasco Ibáñez, por ejemplo.

Para un chino, verbigracia, una silla en escena es una montaña, como para uno de Sahagún el uniforme de Regulares de Larache será el de un paje del rey Herodes. Pero esto necesita explicación, reñetimos.

Dárselo a un público, sobre todo al que fué después de cenar, se expone a que los espectadores salgan con un cólico nefrítico por lo menos.

Hay que considerar, para aquellos que no lo vieron y no lo sepan, que San José es el "gracioso" de la obra, un tipo bufo que vestía pantalón color sepia claro, chaqueta larga redonda y sombrero moderno flexible negro y acampanado. Los sabios o doctores de la Ley

REPARTO DE JUGUETES

E Ropero del Niño Jesús de Praga inauguro sus funciones

El domingo hubo también reparto de juguetes, prendas de ropa y gorros por las catequesis de la capital, especialmente.

Asimismo los pequeños aislados de la Sala de Maternidad del Hospicio Provincial vieron desprenderse los sacrosantos "frutos" del árbol de Navidad para ir a llenar las manecitas y las nubes con todo aquello que había podido atesorar la buena Sor Julia, su directora y "madre", entre otros regalos de D. Pedro García el proveedor de harina lactada de la Maternidad y también se contaba algo de lo que los Reyes Magos trajeron a PROA. Que para todo dió de sí el Señor.

¡Bendigamos a Dios que así lo hizo!

Estos repartos adquirieron tono de acontecimiento en la popular Catequesis de los Capuchinos, ya que, como es sabido, en la iglesia de San Francisco muchas otras prendas que teicimo santo un núcleo enorme de chiquillos de toda la capital.

La tarde del domingo hervía el lugar aquel de chiquilería desosa de recibir los regalillos de los Magos, consistentes en variados juguetes, libros, cacharros y utensilios domésticos, y prendas de abrigo, además, para los niños pobres, ropa que procedía del recientemente fundado Ropero del Niño Jesús de Praga y el cual ha sido un verdadero éxito.

Con todos los regalos de juguetes, vajilla, prendas y libros, se formó una exposición verdaderamente pintoresca y bonita, con regocijantes detalles de adorno.

El reparto de los pequeños fue presidido por el digno Padre Guardian de los Capuchinos y las señoras de las juntas directivas del Ropero del Niño de Praga y Catequesis, así como algunas de las entusiastas catequistas que se encargaron de la distribución, junta con el Director de la Catequesis R. Suvero de Zorita y el del Ropero, P. Javier de Valladolid.

Además de los juguetes, libros y cacharros diversos fueron obsequiados "setenta" niños pobres con prendas de ropa, especialmente de abrigo.

El Ropero del Niño de Praga que de esta manera inauguraba sus funciones, tuvo un éxito, pues consiguió exhibir muchísimas otras prendas que serán repartidas entre los niños y niñas pobres que asisten al Colegio de la Milagrosa.

Para satisfacción de los donantes debemos hacer constar que se repartieron también aquí juguetes de los recogidos en PROA que, por cierto, tuvieron gran aceptación. Sobran asimismo juguetes.

A los niños se les dieron narrajas de "acompañamiento" del regalo.

Enhorabuena a las catequistas y juntas directivas del Ropero y Catequesis, por el éxito y el orden, y de modo especial a los PP. Zorita y Javier que tanto trabajaron estos días.

Servicio Agronómico Nacional

Con arreglo a las facultades conferidas por la Orden del Ministerio de Agricultura, fecha 24 de Agosto último, esta Jefatura ha tenido a bien señalar los siguientes precios por Qm. de patata para siembra; cuya condición ha de acordarse con la correspondiente guía de inspección de calidad y garantía de origen:

Encarnada de Valdesamario, 54 pesetas; blanca de Vallegordó, 53; blanca de Omañua, 53; restantes pueblos de Luña y Omañua, 46; blanca de Cepeda, 46; encarnada de Cepeda, 49.

Los anteriores precios se entienden en a-macenes de comprador a tuado dentro del término municipal correspondiente, y para partidas sumamente calificadas de siembra con relación al crédito local, admitiendo se un sobreprecio, de movilidad comercial, hasta de 15 pesetas por Qm., según mejora de calidad o elección de tipo dentro de la clase.

León, 4 de enero de 1940.

El Ingeniero Jefe Lamparilla

Anuncios económicos

- SE VENDE una casa en Santa Ana, calle de Sahagún, número 17. Informes, Jacinto Iglesias, Puente Castro. E-1987
- CAMION Ford, como nuevo a prueba, se vende. Informes en esta Administración. E-1981
- VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recojo los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoanez. La Bañeza (León). E-1899
- SE AFINAN y arreglan pianos y pianolas. Informarán, Caño Badillo, número 1, interior E-1982
- ISABEL LOSADA, viuda de Ibañeta, ofrece a usted la pequeña "ANITA" en la Plaza del Comercio número 6, y desde primero de enero pondrá en servicio de su clientela una competensísima oficina de San Sebastián que ejecuta a la perfección toda clase de peinados, masajes, manicura, limpieza de cutis, tintes y permanentes "Solrizas", completamente garantizadas. E-1944
- SE VENDE burro garzón, de treinta meses, pelo negro, siete cuartas. Para tratar Longinos Rey (Rivasvaca de Santovenia) La Valdeina. E-1.876
- VENDO Chevrolet cerrado 6 cilindros, cuatro puertas y Ford 13 caballos, cuatro puertas. Ambos de servicio público, corrientes de partes e inmejorables condiciones. Manuel Díez, Santa Ana número 30. E-1943
- SE VENDE piso amueblado, Informes, Plaza de San Lorenzo, número 17, Consuelo Fernández. E-1.995
- COMPRO piano. Luis Sánchez. Avenida Padre Isla, número 6, buhardilla. E-1985
- SE CEDE habitación confortable, con o sin, asistencia, con baño y calefacción. Razón: Padre Isla, número 2, cuarto, centro. E-1988
- BIDONES PARA LECHE, nuevos, se venden, en Santa Ana número 24, de 10, 15, 20, 25, 30, 40 y 50 litros de capacidad. E-1989
- SE VENDE un aparato de radio moderno, seminuevo. Razón: Burgo Nuevo número 38. E-1.992
- PERDIÓSE caballo, el miércoles por la tarde, señas: estrellado y baticado. La persona que le haya en contrato, puede avisar a su dueño, en Palacios de Fontecha. Laureano Fernández. E-1997
- TRAPERÍA, Carretera Asturias, número 6. Se compra toda clase de trapos, huesos y papel, y se venden trapos para limpieza. E-1.806
- SE VENDE camión Ford, en perfecto estado, 17 caballos. Informes: Hipólito Montenegro. Sahagún. E-1962
- SE TRASPASA tienda de frutas. Informes en esta Administración. E-1959
- EGTRAVIO, de una perra negra, de caza, rabo corto, collar y pelo blanco. Atiende por Mari. Ruegase devolución donde se gratificará a Lucas González Colino "El Zamorano" en Veguellina de Orbiga. E-1970.
- DOS PROFESORES, titulados preparan, letras, especialidad, castellano, latín, historia, Religión, Arqueología. Informa Administración. E-1998
- POR no ser necesario, se vende Buick 8 hp, modelo 1935, en buen uso. Razón Juan Madrazo número 12, principal izquierda. E-1995
- SE DESEAN tres huéspedes, en casa particular, buen trato, precios económicos. Razón: Santos tiesteban y Ossorio. Casa Rodán, número 1. E-1995
- SE TRASPASA almacén, planta baja, calle de la Paloma, número 14. Informarán en la misma. E-1997
- SE VENDEN solares rebajados de precio, situados entre las calles Ordoño II y Avenida de Roma. Informa: Lupercio de Llanos. Plagaría, 18. Ultramarinos, León. E-1998
- COMPRO máquina carpintería combinada. Razón: Ramiro Balbuena, num. 8 (Ultramarinos). E-1998
- SE CEDE habitación con cocina. Para informes: Benedicta Ferrero, Plaza de Veterinaria, número 4. E-2000

MARIU DROGUERIA Y PERFUMERIA

Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.

Platerías, 1 LEON

SUBASTA DE ARBOLES

Acordada por este Ayuntamiento la venta en pública subasta de 750 árboles de chopo, situados en las márgenes del río Sequillo, se celebrará en la Casa Consistorial el día 6 de Enero de 1940, y horas de 12 a 13, con arreglo al pliego de condiciones que existe en Secretaría a disposición de cuantas personas lo deseen.

Villada a 26 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria, Alcalde, Sisinio Martínez.

El tráfico con el extranjero, a pesar de la guerra La adaptación de los ferrocarriles alemanes a las circunstancias actuales

por el Dr. Ing. e. h. DORPMULLER,
Ministro de Transportes del Reich

La política alemana del tráfico ha sido estudiada convenientemente por el Ministerio de Transportes del Reich, no solo con la autoridad de su cargo sino con el conocimiento de un verdadero experto. En el curso de los últimos días de agosto y primeros de septiembre hubo quienes han podido creer que los ferrocarriles alemanes no respondían a las exigencias planteadas por la situación política y que por tanto el tráfico de mercancías y viajeros con el extranjero quedaría inmediatamente paralizado. De hecho, las necesidades militares, impusieron de momento una reducción en el transporte, a fin de dejar libres las líneas, pero pronto los ferrocarriles alemanes lograron reanudar normalmente sus servicios, y así, a pesar de las limitaciones temporales, el tráfico con los países neutrales pudo ser continuado, a tal

punto que, como antes de la guerra, los viajeros pueden trasladarse directamente a sus puntos de destino, y entregados en los tiempos de paz, billetes o carnets. Las comodidades de los "wagons lit" y de los coches restaurantes se han restablecido igualmente. En todas las grandes líneas circulan ya trenes de día y de noche con sus coches camas y restaurantes habituales. Todo ello prueba que los ferrocarriles alemanes han sufrido con éxito su gran prueba de rendimiento. Apesar de las condiciones actuales, aun en los días en que el tráfico militar es más intenso es posible formar trenes especiales para ciertos destinos, si por ejemplo, en los meses de Septiembre dos trenes especiales transportan a su país a los nacionales suizos afectos al servicio militar. Se constituyó igualmente un gran número de trenes especiales para los niños extranjeros que se encontraban de vacaciones en Alemania.

El tráfico de mercancías con el extranjero neutral no sufrió grandes interrupciones. Como la producción alemana no se ha detenido un instante, el transporte ferroviario de mercancías prosiguió sin interrupción en toda su amplitud. Si en el interior todos los transportes indispensables a la vida nacional puedan ejecutarse sin ninguna dificultad, lo mismo había de ser para el tráfico de mercancías con los países neutrales. Las dificultades surgidas al principio en las comunicaciones con el mar Báltico fueron pronto vencidas, y hoy ya han desaparecido por completo, habiendo quedado asegurado el enlace con Suecia, Dinamarca y Noruega. Este tráfico de mercancías juega un papel especial para los Estados nórdicos porque no solamente tiene importancia por el cambio de mercancías entre estos países y Alemania, sino que es igualmente importante tanto el tráfico transitorio alemán como para las relaciones comerciales entre Escandinavia y los Estados neutros del Sur y del Sudeste Europeo. Además no solo se ha registrado un crecimiento en el tráfico con los países nórdicos sino hasta con la misma Italia y los países balcánicos. Las últimas semanas han demostrado que los ferrocarriles alemanes pueden responder a todas las exigencias que les sean impuestas y podemos hacer constar con satisfacción que el tráfico recíproco con los países neutrales se ha elevado a un nivel desconocido hasta ahora. Es evidente que se han tomado todas las medidas para asegurar el transporte normal de las mercancías. Los convenios internacionales sobre vagones han regido en todo su valor. Las dificultades que surgieron al principio fueron vencidas. Los temores de algunas administraciones extranjeras de ferrocarriles que pensaban que tal vez los ferrocarriles alemanes retendrían para uso de transporte de guerra su material, quedaron infundados. La administración alemana prometió y cumplió, que los vagones de dichos países solo permanecerían en territorio alemán el tiempo indispensable para su descarga. Un factor esencial del tráfico entre Estados fue hasta ahora la navegación alemana cuyo campo de actividad ha sido desgraciadamente disminuido por la guerra. Pero como la mayor parte de los navíos de comercio alemán se encuentran en sus puntos de amarre, un gran número de barcos que estaban destinados al mar Báltico han sido incorporados a su flota. Por ello no solamente es posible mantener el tráfico

no usual de mercancías con los países nórdicos, sino también asegurar los transportes suplementarios para ayudar de este modo a estos Estados a colmar las lagunas ocurridas en su aprovisionamiento a causa de las limitaciones de las comunicaciones con Inglaterra.

La navegación interior de los Estados neutrales vecinos del Rin y de Bélgica cesó al principio de la guerra contra Polonia, durante un corto periodo. Entre tanto el Gobierno de Reich ha declarado a los de Holanda y Bélgica que no tenía la intención de turbar la libre circulación de los barcos de estos estados trasladándose al territorio del Reich. Así es como puede caracterizarse de casi normal el tráfico de la navegación interior.

El fin de la política alemana del tráfico tiende a la normalización de todos los transportes, en particular la salvaguarda del tráfico internacional de mercancías y del servicio del tráfico internacional de mercancías y del servicio de su transporte a los puertos de mar. Las experiencias de estas últimas semanas se autorizan a declarar que los ferrocarriles alemanes se encuentran dispuestos en virtud de su organización y de su capacidad de rendimiento a satisfacer todas las exigencias que se les planteen.

Aires del Biezo ¡BIEN, POR BEMBIBRE!

(Crónica de nuestro enviado especial)

Comprendiendo el repórter que en esta ocasión no ha de esforzarse mucho en resumir las impresiones recogidas durante su estancia en Bembibre, se limita a trasladar en cuartillas lo que han visto sus ojos y oyeron sus oídos (que ya es oír según tiene el timpano) y cumple con ello el deber impuesto por la verdad y la justicia.

Conocida es la laboriosidad de Bembibre, feudo que fué célebre personaje del inmortal Gil y Carrasco. Sus calles pulcras, asfaltadas, edificios hermósimos que le hablan al viajero de una grandeza aun no extinguida; con sus fértiles vegas, sus minas de hulla, su fábrica de licores, amén de otros dones de incalculable valor que con Natura premio a esta tierra bendita que fué siempre fortaleza inmovible para los que, cegados por el tener y el orgullo, se habían olvidado de que, mientras existan pueblos de tan afeita prosapia como Bembibre, España sea y seguirá siendo...

Se han celebrado los festejos acostumbrados en esta fecha de los Reyes. Los Comedores de Auxilio Social completamente llenos; asisten las autoridades locales; aquí veo al Sr. Cura departiendo con el Sr. Alcalde; más allá, el bizarro brigada de la Guardia civil y el camarada Fernández Fernández acariciando a uno de los pequeños que, con los carrillos repletos de comida no da abasto a contestar a lo que le preguntan. He probado la comida. Exquisita. Cuando puede da la orden, se procede al reparto de prendas. A cada rapaz se le hace entrega de un jersey, bufandas, calcetines amén de algunas prendas interiores, todo ello (pásmate lector!) adquirido con donativos en metálico hechos por vecinos de la localidad, quienes yo subrayar que de los más humildes, al más encumbrado, todos han estado a la altura que las circunstancias exigían. No hay distingos.

Ahora bien; todo ello con ser mucho, nada significa junto a la alegría que reflejan todas las caritas de los simpáticos "peques". Se nota ¡por fin! va siendo una realidad la alegría de vivir. Así es cómo se ganan las masas; satisfaciendo las necesidades del me-

nesteroso tal cual hace la Falange en colaboración estrecha con los médicos, curas, alcaldes, jefes locales y comandantes de los puestos de la espantabilísima Guardia Civil, pues gracias a ello se ha verificado el milagro de que, casi faltos de medios, en la pasada Nochebuena donaron bolsas de comestibles dentro de las cuales había arroz, bacalao e higos, para que nada faltara en el hogar de los humildes.

Quiero poner punto final a esta crónica, pero antes, y esto sí que es un caso de justicia, quiero dar públicamente las gracias en nombre de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., a todas las empresas mineras radicadas en ese término por su ejemplar comportamiento al donar grandes cantidades de carbón durante la época cruda del invierno, porque con ello se hace realidad la consigna del Generalísimo: ni un hogar sin luz, ni un español sin pan. Quiero también dar las gracias públicamente a todas las autoridades que con su peculiar hidalguía, contribuyeron a hacerme la estancia particularmente grata.

Luis Velarde Merino
"El Legionario"

SEÑOR
Don Rafael Porras Alvarez
ha fallecido en Senra (León), el día 6 de Enero de año 1940
A LOS 73 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.
Sus desconsolados hijos, don José (Industrial Panadero), don Sabino (Maestro Nacional), don Olegario, don Leopoldo (Industrial de esta Plaza), doña Pilar y doña Leonor Porras García Maestra Nacional, hijas políticas, doña Laurentina Robla y doña Manuela Díez Pérez; hermanos, don Manuel y doña Lucía Porras, hermanos políticos, don Ecequiel García, don Manel Almaraz, doña Vienta Alcón, doña Sofía García y doña Carmen García, nietos y demás familia,
Al participar a usted tan sensible pérdida, le suplican le tenga presente en sus oraciones.

PRIMER ANIVERSARIO
EL JOVEN
Félix Fernández Ramos
(Alférez Provisional de la Legión y Jefe de Centuria de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Dió su vida en el frente de combate, por Dios y por España, el día 10 de Enero de 1939
A LOS 19 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su resignada madre, doña Felisa Ramos (Viuda de Escudero); hermanos, don Manuel, doña Angelita y doña Felisa Fernández Ramos; tíos, primos y demás familia,
Al participar a usted tan sensible pérdida le suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO, que tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de Villamandos de la Vega (León), y al novenario de Misa que dará principio el día 10 del corriente, a las 8 y media, en el Altar Mayor de la Iglesia de los PP. Agustinos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

LA SEÑORA
D.ª Concepción Melcón García
ha fallecido en León el día 6 de Enero de 1940
A LOS 69 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.
Sus afligidos hijos, don Ricardo (Teniente del Regimiento Montaña, núm. 31) y don Hipólito Magaz Melcón (Alférez del Regimiento Montaña, núm. 31); hija política, doña Angelita Martínez; hermanos, nietos y demás familia,
Al participar a usted tan sensible pérdida, le suplican le tenga presente en sus oraciones.
Funeraria "El Carmen" Vda. de G. Díez.-Telf. 1640.

INTOXICADOS



los que padecen de eczema y tienen granos, diviesos, herpes, llagas en las piernas.

los reumáticos, gotosos, los que sufren de congestiones, los pleuríticos de sangre

los que adolecen de jaquecas, tienen náuseas, vómitos, insomnio, cansancio, dolor de espalda, etc., etc.

Manera de Purificar la Sangre Rejuvenecer el Organismo

LA sangre viciada, saturada de toxinas, es causa de infinitas enfermedades que a veces se manifiestan en la piel en forma de eczema herpes, granos, forúnculos, sarpullidos, eritema, etc., y otras se fijan en las articulaciones, irritan los músculos y nervios, obstruyen las venas, endurecen las arterias y causan, en fin reuma, gota, ciática males de los riñones, úlceras, arterioesclerosis y los trastornos tan peculiares de la mujer en la edad crítica.

Es lógico deducir que desembarazando la sangre de todo residuo ponzoñoso, se producirá un cambio radical en el organismo aquejado por las enfermedades citadas, y esto es lo que se consigue sometiéndose a una cura de rectificación sanguínea con el *Depurativo Richelet*.

Eliminados los venenos por el hígado, intestino y riñones, recobran estos órganos su normal funcionamiento, las enfermedades de la piel desaparecen, así como las varices, úlceras supuradas y todas las manifestaciones del artrismo: reuma, gota, etc.

También al regularizarse la circulación por los efectos del *Depurativo Richelet*, cesan las dolencias de la mujer en la edad crítica, apartando la amenaza de los tumores y otras graves enfermedades.

Y, en fin, se previene la arterioesclerosis y se evitan vértigos, palpitaciones y el peligro de la apoplejía.

Rejuvenece el Organismo

Los efectos bienhechores del *Depurativo Richelet* son ahora mucho más activos por haber sido reforzada su fórmula con Sales Halógenas de Magnesio (preventivas contra el cáncer).
Gracias a ellas, el *Depurativo Richelet* regenera células y los tejidos, vigoriza los músculos, tonifica los nervios y asegura el buen funcionamiento de todos los órganos, con lo que se aumenta la vitalidad, librándose de una vejez prematura.

Venta en farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32 San Sebastián.

DR. JOSE M. MARTINEZ SAGARRA
Urologo
Del Hospital Lariobisiere de Paris.
Enfermedades de Riñón y vías Urinarias.
María Guerrero, 1. Teléfono 1525. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. VALLADOLID.-A-1031

Mantequera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA
Primera marca española
Suero de Quilones, 5 LEON

Para fortificar a los Niños
PARA ellos especialmente ha sido creado el *Vegetal Richelet*. Combate las enfermedades de la piel, vegetaciones, usagre, erupciones, palidez, etc. Facilita el crecimiento combatiendo el linfatismo y es un excelente regenerador para los niños y adolescentes enfermos y raquíticos. Reemplaza con gran ventaja al aceite de hígado de bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede menos de gustar a los pequeños.
De venta en farmacias. Pida interesante folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San Bartolomé, 30 y 32 San Sebastián.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa, establecida hace 29 años en San Sebastián, son de fabricación exclusivamente española. Igualmente, desde su fundación, es español todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

DR. CARLOS DIEZ

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid)
Especialista en enfermedades del RINON.—GENITO-URINARIAS con su cirugía y PIEL
Traslada su consulta a la Avd. Padre Isla, 8, 1.º, izquierda. Teléfono, 1394.
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

Camisería .-. Perfumería

ARTICULOS PARA REGALO
CASA PRIETO SAN MARCELO
- número 10

Doctor JUAN J. CARBAJO

Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid)
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Alcázar de Toledo, núm. 5. Teléfono 1917.

EMBITIDOS **ARAU** LOS MEJORES
ROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

Agencia REYERO

Cid. 5. Apartado, número 20. Teléfono 1119
Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc.
NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

5.ª Región Aérea

Concurso para cubrir 500 plazas de Tenientes Provisionales del Arma de Aviación

INSTRUCCION
En el Boletín Oficial de 17 de noviembre último, publicó un concurso para cubrir 500 plazas de Tenientes Provisionales del Arma de Aviación entre los Oficiales Provisionales y de Complemento de las Armas y Cuerpos del Ejército que teniendo menos de 24 años posean el título de Bachiller o estudios equivalentes al mismo.
En el B. O. de 16 de diciembre se prorrogó el plazo de admisión de solicitudes para el concurso citado hasta el día 15 de enero próximo.
Las instancias tienen que ser dirigidas al Excmo. señor Ministro del Aire, por conducto regular y debidamente reintegradas, acompañando a ellas los siguientes documentos:
Certificado de los servicios prestados.
Certificado de las recompensas obtenidas.
Partida de nacimiento.
Certificado de Bachiller o estudios equivalentes.
Dos fotografías tamaño 4 por 6, de frente y descubierta.
Los solicitantes sufrirán un reconocimiento previo en sus Unidades respectivas.
Los aspirantes que sean seleccionados, sufrirán definitivo reconocimiento médico y los que lo aprueben, quedarán en Aviación, para verificar el curso de Pilotos y Observadores.

Felipe G. Lorenzana

Médico - Tisiólogo
Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZON.
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.
Ordoño II, 4. 2.º
Teléfono 1354

PAGINA DEL CAMPO

HAY QUE ELEVAR A TODO TRANCE EL NIVEL DE VIDA DEL CAMPO. VIVERO PERMANENTE DE ESPAÑA. PARA ELLO ADQUIRIMOS EL COMPROMISO DE LLEVAR A CABO SIN CONTEMPORANEAS LA REFORMA ECONOMICA Y LA REFORMA SOCIAL DE LA AGRICULTURA
(Punto 17 del Nacional-Sindicalismo).



ESTA PAGINA ESTA DIRIGIDA POR EL SERVICIO AGRO-
NOMICO NACIONAL, SECCION DE LEON

«PROA» y el campo leonés

Dos símbolos alegóricos podrían representar el nervio de nuestra apremiante tarea colectiva nacional en cuanto de materialismo indispensable para el engrandecimiento patrio. Las Proas de los navíos. Los Arados de los labrantes. Proas imperiales para nuestro Imperio futuro desde esta España de litoral incitante. Arados imperiales también para nuestro Imperio futuro desde esta España de secanos imponentes y vegas reidoras. Proas tajantes cara al sol, rumbo a todos los vientos de la roza marinera del agua y del aire, a lo ancho y a lo alto. Arados cortantes cara al sol, rumbo a todas las tierras de nuestra Agricultura, a lo largo y a lo hondo. Sea el título PROA de nuestro diario, recuerdo perenne que compense a los leoneses de la falta de puertos marítimos en que recalar frecuentemente nuestra mirada y nuestro pensamiento imperial.

Suministro de semillas de maíz

La Estación de horticu(rario) para los pedidos de po lí. ra de Jerez de la Frontera po ne a disposición del público las existencias de semillas de maíz para grano y forrajero que po see con arreglo a las siguientes condiciones:

Varietades
Interesan en León las siguientes:
Clase D—Roggembach— Tallo de altura media. Semitar-dia. Grano amarillo-rojizo. Re comendable para terrenos de regadío o secanos muy frescos, aunque no sean muy fértiles.
Clase G—Virginia—Tallo al to, caña gruesa, bicho vegeta-tivo largo. Granos amarillos, dentados, de gran tamaño. Va-riedad muy productiva en re-gadíos cálidos y fértiles, mas aplicable en León como forra-jera.

Clase II—Hybrid Prolife.— Tallo de gran altura. Hojas an-chas. Ciclo vegetativo muy ar-go. Granos grandes, de color amarillo dorado. Variedad for-rajera típica.

Precios
Las clases D y G a 100 pe-setas los 100 kilos.
La clase H a 125 pesetas los 100 kilos.

Pedidos
Como de algunas varietades hay cantidades muy limi-tadas, los pedidos se harán con-dicionalmente al señor Ingenie-ro Director de la Estación de horticu(rario) de Jerez de la Frontera, quien contestará el importe total del pedido que pueda aceptar.

Envases
Los pedidos se servirán en sacos de 10 o de 50 kilos, cargándose por envase 1,50 y 2,50 pesetas res-pectivamente, y dobles cantidades si se desea doble envase.
Facturaciones
Se harán en la estación férrea de Jerez, en tarifa X.4 para los pe-didos de 10 kilos y en pequeña ve-locidad (a menos de orden en co-

Notas rurales

LA RIQUEZA DEL CAMPO LEONES

Según la Cámara de Comercio de León, la renta anual de nuestra provincia, con tendencia al aumento, se cifra así:
Renta minera, 50.000.000 pesetas.
Renta forestal, 3.000.000.
Renta agrícola, 230.000.000.
Renta ganadera, 60.000.000.
Renta anual, 343.000.000 pesetas.

EL PRECIO DE LA LECHE

Se ha autorizado en la capital la venta de leche para consu-mo al natural sea a 70 céntimos el litro, que supone una elevación de 10 céntimos, demasiado reducida respecto al precio que se vende la mantequilla y los quesos, y a los precios de los piensos de donde se deduce que continuará sin aumen-tar el abastecimiento a la capital. La mantequilla, por ejemplo, se vende en la capital a siete pesetas en latas de 350 gra-mos bruto y 300 gramos neto, que permite pagar la leche a precios más altos que el autorizado de 70 céntimos.

PARA LOS VENDEDORES DE ABONOS

Se les recuerda que las declara-ciones mensuales, etiquetas y factu-ras, deben consignar el tanto por ciento de riqueza en elementos fer-tilizantes.
En otro lugar de esta Página ve-rán que es inminente la llegada de nitrato de sosa que distribuirá la Sección Agronómica de León.

Muy importante Nitrato de sosa para León

Las gestiones que viene realizando la Jefatura de la Sección Agronómica de esta provincia, reiteradas en reciente viaje a Madrid, van teniendo éxito, pues ayer se recibió telegrama del Presidente de la Rama Oficial de los Abonos en el que se comunica que dentro de breves días llegará a puerto de Santander un vapor con cinco mil toneladas de nitrato de sosa, de las que se reservarán dos mil toneladas para esta provincia, de cuyo reparto se encarga la Sección Agronómica. El precio aprobado por el Ministerio de Agricultura es el de cuarenta y nueve pesetas por cada cien kilogramos puestos sobre vagón o muelle, Santander, sobre cuyo precio se recargarán los gastos de portes, descarga y acarreo hasta punto de destino; además de 150 pesetas para los almacenistas mayoristas y 0,50 pesetas para los detallistas. Con ello resultará el abono para el agricultor en La Bañeza al precio de 55 a 56 pesetas los 100 kilos.

Como es muy posible que no pueda contarse con las cantidades normales de sulfato amónico ni de nitrato de cal, espe-ramos que los Sindicatos, Cámara Agrícola, Cooperativas, Al-caldes y agricultores se den prisa a enviar sus pedidos a la Sección Agronómica, previniéndoles que los pedidos habrán de hacerse por vagones completos de 10.000 kilogramos y que no servirán sin el previo pago, para lo que se darán las oport-unas instrucciones respecto al ingreso de los importes de los pedidos y bonificaciones de consumo.

Las peticiones deben detallar la cantidad que se desea, la estación férrea a donde habrá que facturar, la dirección a donde deberá remitirse la carta de porte, y el compromiso de previo pago. Dichas peticiones han de dirigirse al Sr. Inge-niero Jefe de la Sección Agronómica, Legión VII, 3, León, con la máxima urgencia para poder activar los transportes necesarios.

Consejos útiles Cursillos para Veterinarios

ALIMENTACION DE GALLINAS
Para la producción de huevos deben tener siempre a su disposi-ción algún compuesto calizo, como harina de conchas, por ejemplo.
Para sostener la producción de huevos es altamente conveniente de-jarlas alimentarse de verde en pra-dos o praderas, y cuando esto no sea posible convendrá darles abun-dante hierba picada.
La alimentación corriente debe componerse de una ración de gra-nos, y otra en pasta.
La ración de granos será de unos 50 gramos diarios por pavo, debiendo estar formada de trigo, avena y maíz a partes iguales.
La de pasta se hará con 15 gra-mos de harina de trigo, 10 de ma-íz, 10 de harina de maíz, 10 de avena triturada y 5 gramos de ha-rina de carne o harina de insectos.
LA INCUBACION DE HUEVOS
Todos los que se dediquen a la cría de gallinas ponedoras deben saber que, como los huevos de con-sumo se pagan más caros en in-terno por su escasez, conviene ha-cerlos a partir de mediados de este mes, puesto que así obtendrán po-llitos que podrán empezar a poner huevos en octubre, con el consi-guiente beneficio económico.

Por orden Ministerial de Agri-cultura, inserta en el Boletín Ofi-cial del Estado del día 29, se con-voca a cursillos que se celebrarán en Madrid a partir del 20 de enero y con duración de 15 lecciones teó-rico-prácticas para poder ingresar en el Escalafón de Inspectores Ve-terinarios Municipales.
Los aspirantes han de dirigir instancia reintegrada por Timbre a la Dirección General de Ganadería, acompañando el Título profesional, testimonio notarial del mismo o cer-tificación Académica de termina-ción de estudios, así como declara-ción jurada de antecedentes políti-cos y actuación durante el Alza-miento Nacional, avalada por los Jefes políticos provinciales del Mo-vimiento o por los del Ejército a cuyas órdenes hayan servido, antes del día 15 del mes actual. Además depositarán 50 pesetas en la Sección Central de Higiene y Sanidad Veterinaria.
Las clases se darán en el Institu-to de Biología Animal, Escuela Su-perior de Veterinaria y Matadero municipal de Madrid.
Los programas, de enunciado muy sucinto, se incluyen en la ci-tada Orden Ministerial.

GRAN ACADEMIA de Corte y Confección «El Corte Parisino»
Dirigida por Profesora titulada de la ESCUELA SUPERIOR PROFESIONAL «EL CORTE PARISINO» de MADRID
EXCLUSIVA PARA LEON Y SU PROVINCIA
SISTEMA BUENAS PATENTE DEL ESTADO 120.917
Clases diarias y alternas de Corte y Confección por la mañana y tarde
CONCESION DE TITULOS PROFESIONALES PATRONES A LA MEDIDA
Calle de la Torre, 3; 1.º dcha.—LEON

ENTREGA obligatoria de vinos

La necesidad de disponer de alcohol vínico para realizar las operaciones de deslío en los vinos generosos que es impres-cindible dedicar a la exporta-ción que continúe asegurando nuestros mercados extranjeros para la obtención de divisas indispensables para la vida co-mercial de nuestra nación, ha hecho que el Ministerio de Agricultura haya previsto la manera de acudir al necesario encabezamiento de dichos vi-nos generosos con el alcohol que se obtenga por destilación de los vinos comunes más ade-cuados a tal objeto.
Con dicho fin ha dispuesto el establecimiento de un cupo de entrega obligatoria del 20 por 100, que podrá ampliarse sucesivamente si fuere preciso.
La oportuna Orden Minis-terial aparece publicada en el «Boletín Oficial» del Estado del día 22 del pasado diciem-bre, y en ella se dispone que las entregas obligatorias se pa-garán por los fabricantes del alcohol al precio de tasa, y que dicho precio se reducirá en el diez por ciento oficial de movi-lidad comercial para los vinos que tengan más del uno por ciento de acidez volátil, así co-mo que la Sección Agronómica establecerá las correspondientes depreciaciones de los vinos por no se consideren aptos pa-ra el consumo.
Así pues, va lo saben todos los vinicultores leoneses. Has-

PERMANENTE
GROQUINOL, SIEPE Pesetas sin hilos, sin electricidad en la cabeza. Especialidad en cortes de pelo.
PELUQUERIA «EL ASEO»
General Mols, 3, LEON

HOTEL BEGONA
A dos minutos de las estaciones. Selecta cocina, calefacción y agua corriente.
PRECIOS MODERADOS
Amistad, núm. 2 — Teléfono 14125 BILBAO

RADIO
Reparaciones e instalaciones de toda clase de aparatos de radio. Plazuela de las Tiendas, 11.1.º TELEFONO FERNANDEZ

Adopción de pueblos leoneses por el Caudillo
Por Decretos que aparecen en el «Boletín Oficial del Estado», en nombre de la nación, adapta las localidades de Cármenes y Valdelgueros de esta provincia a efectos de su re-construcción.
Es una prueba más de la soli-citud, cariño e interés que nuestro Caudillo siente para ir rehaciendo la riqueza nacional destruida por la antipatía que nos obliga a reconocien-to y a seguir sus consignas de trabajo para el engrandecimien-to de España.

Bar CORREO
SIEMPRE ARTICULOS DE CALIDAD

POMADA CEREO
Cura quemaduras, eczemas, granulaciones, herpes, úlce-ras, grietas, erisipelas, sabañones ulcerados, granulaci-ones de los niños y sarna.
Publicidad R. E. I.

COLEGIO de Nuestra Señora de Pilar
PRIMER ENSEÑANZA.—NNAS
Dirigido por Profesora con título Superior. Matrícula limitada a 30 alumnas. Paseo de los Condes de Sagasta, 4, 1.º (Chalet).

POLICIA ARMADA
Instancias hasta el 31 de diciembre. Exámenes 2 de Enero
«CONTESTACIONES» por Regentes Investigación y Vigilancia, 10 pesetas. PREPARACION por los mismos. ACADEMIA CALVO Plaza San Marcelo, 10.—LEON

Garage IBAN
LEON
Se han cobrado los últimos mo-delos en BICICLETAS
Gran stock de cubiertas y acceso-rios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10 TELEFONO 1162

El mejor conductor de la Salud
EL AGUA
CASTROMONTE «VITA»
NORMALIZA LAS FUNCIONES DEL RIÑON, HIGADO, VEJIGA, ESTOMAGO.
DELICIOSA AGUA DE MESA.
Vente en botellas, carrojones precintados y casul.
Distribuidor: Valeriano Campesino LEON
Avda. de Palencia, 1 :: :: Teléfono 1.256

DEPORTES

Después de un partido brillantísimo, nuestra Cultural vence al Deportivo de Palencia por 8-0

La Cultural gana el campeonato regional, primera categoría de la serie C

El interés que reinaba, no solamente entre la afición, sino también entre todos los leoneses en general, por el partido del domingo, era grandísimo. Y prueba de ello es que el campo de la calle de Ponterrada se vio abarrotado de público, a pesar de lo desfavorable del día, metido en lluvia.

En el campo vimos todas esas caras viejas en el deporte y jóvenes en el entusiasmo por el recuerdo de nuestro fútbol.

De Palencia, también se desplazó un gran contingente de aficionados que se trasladó al campo para ver, aplaudir y animar a los suyos.

A las tres y cuarto en punto, dió comienzo el encuentro.

Arbitra el colegiado de la Federación señor García, ayudado por Nieto y Sorribas, y los equipos se alinean de la siguiente forma:

CULTURAL: Costales, Víctor, Parafela, Bobis, Gelin, Severino, Gamonal, Chovito, Sixto, Galo y Arturo.

PALENCIA: Lorenzo, Rovilla, Telle, Perol, Paco, Marqués, Cea, Toribio, Vitales Felipe y Angelín.

Comienza el partido. La Cultural arranca con muchos bríos. En nuestros minutos se reluce ya la confianza de victoria. Tenemos un agotamiento por su prunta y extraordinaria acometividad.

El juego es brillantísimo. El Deportivo de Palencia se encuentra desde los primeros momentos "embotellado". La delantera culturalista "pita" maravillosamente. Dos pases, de una gran clase, remate de Chovito y el primero de la tarde.

A medida que se sucede el juego el entusiasmo crece. Para todos las buenas jugadas de los dos bandos el público no regatea sus aplausos. Sigue dominando la Cultural. Tres minutos han transcurrido del primer gol y nuevamente Chovito marca el segundo. Los palentinos no se desaniman: quieren mostrar su juego, pero la Cultural, corta inmediatamente esos "velos" y el tercero de la tarde, que también es obra de Chovito, se incrusta en la red. El marcador anuncia 3-0 a favor de la Cultural y llevamos el juego doce minutos.

Pero, ¿qué pasa aquí?

Pues sencillamente que el "once" culturalista está haciendo un partido formidable; que todos rivalizan en entusiasmo, interés y juego.

No es, ni mucho menos, que el Deportivo de Palencia sea un mal equipo o se encuentre ya desmoronado o agotado.

Continúa el juego. Sigue dominando la Cultural y el portero del Deportivo se encuentra acorralado por los balones que la delantera de la Cultural le envía. Tiene Lorenzo lucidísimas intervenciones, que el público leónés justamente reconoce con grandes ovaciones que le tributa.

Nuestra delantera no sale de la portería palentina. Aquí se está desarrollando todo el juego. Otra gran ovación. Ha sido que Chovito ha marcado el que hace el

número cuatro. Ahora ya es cuando Palencia empieza a desconcertarse; pero no solamente es el cuarto. A los cinco minutos, la Cultural, y también por obra de Chovito, marca el quinto.

Centra Palencia y el árbitro nos anuncia que ha finalizado el primer tiempo.

Se oyen grandes aplausos para los dos equipos. Comienza el segundo tiempo.

El Deportivo de Palencia se muestra más fuerte y competente que en el primer tiempo. El juego va igualándose por más de quince minutos, pero desde aquí, se termina. La delantera culturalista vuelve nuevamente a hacer de las suyas, y como resultado obtiene el primer gol del segundo tiempo y que hace el sexto de la tarde, que es realizado con una brillantez y limpieza poco común en cualquiera de los partidos de fútbol: centra el extremo derecha, lo recoge de cabeza un interior; éste, también de cabeza, pasa al delantero; y el delantero al otro interior que es Chovito que lo incrusta en la red con la cabeza.

Estruendosa fué la ovación por el matiz de esta jugada.

El empuje arrollador de la Cultural, continúa. Al portero del Deportivo le va a acusar, pero sale siempre airoso en sus intervenciones. Y puede decirse que el mejor portero no hubiera contenido los balones pasados, ni los que pasaron a los breves minutos, que fueron dos más: uno de Chovito y otro de Lalo.

Ha terminado el partido con la victoria rotunda para León: Cultural, 8. Deportivo de Palencia, 0.

Con gran satisfacción hemos visto la primera categoría de la serie C, de hacer constar la excelente conducta y comportamiento de todo el público.

El árbitro, señor García, llevó el juego con la mayor de las imparcialidades, secundado con gran perfección por los señores Nieto y Sorribas.

La Cultural y Deportiva Leonesa ha ganado el campeonato de

primera categoría de la serie C, León puede enorgullecerse. Los esfuerzos de todos, y en especial de su Directiva, no han sido estériles.

Unámonos todos a esta Cultural, que como la otra ha dado ya gloria al deporte leonés.

A todos la más sincera de las felicitaciones.

CHUSS

Resultados de los partidos de Liga celebrados el domingo en toda España

PRIMERA DIVISION			
Español, 3; A. de Bilbao, 4.	Donostia, 1; Irún, 1.		
Celta; R. de Santander (aplastado a causa del temporal).	Osasuna, 6; Sestao, 0.		
Valencia, 2; Sevilla, 2.	Tercer grupo		
Athletic-Aviación, 2; Madrid, 1.	Granollers, 3; Girona, 1.		
Beis, 4; Hércules, 3.	Castellón, 5; Constancia, 1.		
Zaragoza, 3; Barcelona, 1.	Badalona, 1; Sabadell, 1.		
	Mallorca, 0; Levante, 1.		
SEGUNDA DIVISION		Cuarto grupo	
Primer grupo		Burjasot, 4; Alcaite, 1.	Ferrovial, 3; Eliche, 1.
Sporting, 3; Coruña, 0.		Murcia, 2; Imperia, 1.	Cartagena, 0; Imperio, 1.
Torrelavega, 2; Salamanca, 2.			
R. Ferrol, 2; Oriamendi, 0.		Quinto grupo	
Valladolid, 4; Stadium de Avilés, 0.		Onuba, 1; Malatiano, 2.	Jerez, 2; Ceuta, 2.
		Recreativo, 5; Córdoba, 2.	Tanquet, 2; Cádiz, 2.
Segundo grupo			
Erandio, 1; Arenas, 3.			
Baracaldo, 2; Alavés, 0.			

La estrategia económica en el actual conflicto

Desde el comienzo del actual conflicto, todavía no han tenido lugar grandes batallas en el terreno militar, y la lucha presenta especialmente un carácter puramente económico. Esto es de extrañar ya que si consideramos la política imperialista inglesa a partir del siglo XVIII observaremos, que la Gran Bretaña sustituyó en todas las guerras que intervino la estrategia militar por la económica. En el año 1915 empezó esta táctica, y el Tratado de Versalles no es sino una prueba de que de la victoria militar, ingratamente quería obtener un beneficio financiero poniendo indirectamente bajo su control florecientes industrias del Reich.

Sería pueril, pues, de momento, hacer una estadística de las fuerzas militares con que cuentan los aliados y Alemania, para llegar a conclusiones, que indicarían probabilidades de triunfo de algunas de las partes. Ahora es preciso examinar imparcialmente las disponibilidades económicas de las partes en litigio.

Inglaterra no se ha preocupado, para la eventualidad de una guerra de su abastecimiento de materias primas y artículos alimenticios. La orgullosa Albión, estaba segura de que con su potente flota podría mantener el dominio de los mares y asegurar su abastecimiento. Mas informaciones del Ministerio de Comercio inglés indican que no solo los precios de los alimentos han subido en más de un cuarenta por ciento, sino que ha sido preciso efectuar últimamente ciertas restricciones en la alimentación, ya que la importación es escasa debido a las dificultades que hallan los transportes por la acción de los submarinos alemanes, y por estar dedicados a la manera británica a la importación de material de guerra.

Al comienzo del actual conflicto, el señor Churchill, quiso desvirtuar la efectividad de las unidades submarinas alemanas, o cual parece más extraño, si se tiene en cuenta que durante la Gran Guerra fue también lord del Almirantazgo, y no podía ignorar la acción de los submarinos alemanes ya que la misma prensa británica lo condesaba. Así, por ejemplo, el "Daily Mail" del 14 de diciembre de 1916 decía textualmente: "Hoy publicamos los nombres de los nuevos buques víctimas del buque submarino alemán. Los alemanes hundieron por término medio diez buques aliados; su objeto es lograr una gran escasez de toneladas, aumentar fantásticamente los fletes y hacer que sea imposible procurarse en Inglaterra víveres y materias primas. Y es innegable que logran su objeto demasiado bien".

En cuanto al método empleado por Inglaterra de organizar convoyes protegidos, no solo resulta muy caro, sino también muy lento, ya que los navios venen que llevar todos una marcha muy igual a la que lleva a barco de menor velocidad de los que integran el convoy. Por otra parte la lucha defensiva contra los submarinos precisa la movilización de gran cantidad de armas ya que en la guerra mundial para combatir alrededor de 180 submarinos hubo necesidad de movilizar unas tres mil unidades enemigas.

La situación de Alemania, es por el contrario muy favorable. Durante estos últimos años, sirviéndose de la lección de la pasada guerra inició acertados preparativos para asegurarse un abundante stock de materias primas. Hay que tener en cuenta asimismo que la anexión de Polonia ha puesto en manos del Reich importantes fuentes ganaderas y agrícolas, ya que Polonia exportaba más de un millón de cerdos, 11.000 toneladas de manteca y 55.000 toneladas de huevos. En el aspecto industrial, la hulla de la Alta Silesia Oriental es un factor de extrema importancia. En el año 1938 la producción de carbón en la Alta Silesia fué de 80 millones de toneladas. Por otra parte, Alemania recibe indispensable de sus vecinos por vía terrestre y no puede ser interrumpido el transporte como le sucede a la Gran Bretaña.

Entre sus Estados proveedores se encuentran los Estados Bálticos, Holanda, Italia, etc., y por añadidura la inmensa Rusia que constituye una incalculable reserva de materias primas, como minerales y petróleo. A estos hay que unir en especial Yugo eslavos con sus riquezas minerales, Rumania con su petróleo, maíz, y trigo y Bulgaria con sus productos hortícolas. También Turquía y Grecia suministran casi exclusivamente a Alemania.

En resumidas cuentas, podemos ver una diferencia fundamental entre el aprovisionamiento de Alemania e Inglaterra. Las importaciones inglesas, como queda dicho, constantemente y aérea alemana, mientras que el abastecimiento del Reich no puede ser dañado en tal escala por Inglaterra y Francia. Con ello las potencias bloqueadas se han convertido en bloqueadas.

El judaísmo en Francia

Un tanto desorientado por la marcha de esta extraña guerra, decido ir a apagar mi sed de noticias en las fuentes directas. Los ricos invernales de estas veadas navideñas, invitan por lo demás a escuchar la radio; y como aun conservo un cierto caudal de reminiscencias de mis estudios juveniles de la lengua francesa, me dirijo a uno de los más conocidos lugares radio transmisores de la tierra. P. T. T., quien está transmitiendo; y el noticiario va desgranándose como el tableteo de una ametralladora. El panorama es vasto: desde la línea Maginot a las vanguardias chinas; abraza la Finlandia y el Atlántico meridional; se interna en las más profundas visceras de Alemania y nos revela sus secretos; pasa por los Balcanes y sobrevuela el Mediterráneo; prevé como terminará la guerra, en cuantos trozos será dividida tal potencia y de tales dimensiones aproximadas resultará la reconstrucción de tal otra. El interés de los estados neutrales es delineado también con particular miramiento.

Un poco perplejo por las noticias que me están martilleando los tímpanos, es natural que surja espontáneamente en mí la curiosidad de conocer la filiación de los invisibles recientísimos extrajeros los siguientes datos: "RADIO P. T. T." R. Natán, G. L. R. Marx, conferenciantes; Salomón, encargado del noticiario militar; Wolf, redactor de política internacional; G. Lion, encargado de la sección económica; J. Klein, informaciones; G. Bloch, música". TODOS JUDIOS.

Como mi interés era por las fuentes directas—como ya dije antes—es decir por la voz de aquellos que figuran en estado oficial de beligerancia, dejo a un lado RADIO P. T. T. y dando vuelta al condensador hago detener la manecilla en POSTE PARISIEN. Después de diez buenos minutos de adicción, otra vez viene la curiosidad de la consulta, y leo "POSTE PARISIEN" Director, Jean Gruenbaum. Guggenheim. Colaboradores: Diamant Berger, Bloch apodado Mouprey, Ludwig, Kaminker, sefardita; Lehmann, J. Meyer, Lola Robert, Paulette Meyer, Wurmsler, Kalmann, Rebecca Salmona, Michel Duran, W. Lewis, Edmond Rozé, Nelken, Mireille". TODOS JUDIOS.

Decididamente la fortuna no me asiste. Otra pequeña excursión con el condensador y me detengo en Limoges. P. T. T. Leo en el pronotario "LIMOGES P. T. T." Director, Treves". Apellido notamen te judío. Sin perder tiempo, doy vueltas a la manivela y heme ya en RADIO 37: "Director artístico, Ferral; ayudante, Midlarsky; anunciador, Maurice Batisard; jefe técnico, Gedovius; jefe de la publicación, Ehrmann". Aquí también, como puede verse, TODOS SON JUDIOS.

Como última tentativa, querría probar RADIO CITE, pero leo: "RADIO CITE: propietario Luis Dreyfuss; directores, Félix Levitan y Jacques Meyer; gerente, Blenstein; Jean Jacques Vital, jefe de la producción de publicidad; Ben Said, jefe también de producción Guineberg, jefe para la sección política; Lehmann, para la orquesta; el ex checoslovaco Canetti, director artístico. A las estantes activadas del puesto de emisión se hallan agregados los señores siguientes: Kahn, Lantermann, Meyer, Pascal, Salmon, Sternberg, Max André, Aris, Lucien Goldy, Medinger, Reisinger, Rosenthal, etc.". TODOS JUDIOS.

Teodoro León
ESPECIALISTA
Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones Ordoño II, 20, pral. 6.ª. Teléfono 1458. De 10 a 2 y de 4 a 6.

SIGUNDO RODRIGUEZ
—000—
Agente de ventas de maquinaria de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19. —ASTORIA.

Segundo Costillas
—000—
PADRE ISLA, 3.—LEON TELEFONO 1217

Dr. FRANCISCO UCEDA LOSADA
—000—
PARTOS y enfermedades de la mujer Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ramiro Balbuena, 11, 2.ª izqda.

En vista de que no hay nada a hacer en el terreno de la política me decido a probar con la música. "Allons... allons... RADIO TOULOUSE..." Y después de haber escuchado música de Litzaruz, Leo Fall, André Bloch, Hirschmann, etc., vuelvo a conculcar el pronotario donde encuentro escrito: "Radio Toulouse: Director, Kierkowski. Personal adscrito a los servicios: Braun, Muenzenberger, Bernst, Jacob, etc.". TODOS JUDIOS.

En este momento me parece legítimo ir a ver como se halla compuesto el "Consejo de Vigilancia de la Comisión Estatal" que es órgano gubernativo y encuentro: por la sección literaria, a los judíos: I. R. Bloch, André Maurois (Heri 200), Julian Cain director general de la Biblioteca Nacional, Madeleine Paz, Henry Kistemaekers, René Weill llamado Romain Coollus. Por la sección de música a los judíos: Darius Milhaud, Stefan Chapellier, Gabriel Astruc, Georges Huismann, Reynaldo Hahn. Por la sección económico-social, a

los judíos: Georges Cohen, Sabador, presidente de la sección de Consejo de Estado y Secretario General del "Conseil National Economique", Paul Gruenbaum, Ballin, primo de Blum. Por la sección de informaciones, al judío Georges Baris, e-mento tristemente famoso por su virulenta propaganda anticatólica.

En vista de lo cual cierto día más la radio, mientras se me escapa instintivamente un "¡Ahora lo voy haciendo!". (De "Il Tevere" de Roma).

A. TRIZZINO

CINE MARI
HOY ESTRENO
TORBELLINO
por Annie Shirley, la estrella en flor.

RUMANIA y la exportación de petróleo

En el curso de los nueve primeros meses de este año, Rumania ha exportado un total de 3.159.937 toneladas de petróleo.

Durante el mismo periodo del año 1938 había llegado a toneladas 3.373.427.

Mientras que, por lo que hace a la cantidad, se registra, pues, un pequeño retroceso, en cuanto al valor de la mercancía se produce el fenómeno contrario, ya que en los tres primeros trimestres del año corriente, las ventas de petróleo importaron 7.644.497.000 leis, frente a 6.986.326.000 leis, durante el mismo lapso del año 1938.

Checoslovaquia o Protectorado de Bohemia y Moravia, 353.307 (243.347) toneladas. Italia, 470.562 (397.109) toneladas. Gran Bretaña, 412.235 (338.768) toneladas. Francia, 167.684 (241.648) toneladas. Hungría, 141.249 (145.717) toneladas. Bélgica, 130.364 (57.593) toneladas. Yugo eslavos, 102.180 (89.990) toneladas. Túnez, 61.294 (55.456) toneladas. Marruecos, 21.168 (21.707) toneladas.

Los principales países importadores de petróleo rumano han adquirido este año y el pasado—las cifras de este último van entre paréntesis—las cantidades siguientes: Alemania, 677.375 (422.221) toneladas.

LA FUGA DE TARZAN
Proximamente en **CINE MARI**
una producción Metro en español. **APTA PARA MENORES**

CARTEIRA DE RECTANGULOS
Para hoy martes, 9 de enero de 1940: —000—

Sindicato Español Universitario



Primero.—Se ordena a todos los camaradas afiliados al S. E. U. que sean oficiales provisionales, pasen por esta Jefatura Provincial, para comunicarle un asunto de interés.

Segundo.—Se ordena a todos los afiliados al S. E. U. pasen por esta Jefatura para entregar su carnet.

Tercero.—Se ordena a los camaradas de S. E. U. pasen a renovar su ficha, teniendo en cuenta que todos aquellos que no lo hagan en el plazo de 15 días se considerarán dados de baja.

EL JEFE PROVINCIAL

CINE MARI
A las siete treinta y a las diez treinta: Estreno! La producción RADIO **TORBELLINO**
Un film del más puro y elevado optimismo. Interpretación de ANNIE SHIRLEY y PHILIPS HOLMES.

Mañana: **ES MI HOMBRE**
La mejor película del género so **VALERIANO LEON**.

TEATRO ALFAGEME
A las siete treinta y a las diez treinta: Programa español! La inolvidable producción nacional **MADRE ALEGRIA**
La magnífica obra de Septilveda, llevada a la pantalla de forma impecable. Interpretación de los conocidos artistas GASPARD CAMPOS, RAQUEL RODRIGO y ANA LEIVA.

TEATRO PRINCIPAL
UNICA SESION a las siete treinta: ULTIMA PROYECCION de la espectacular producción **SIGAMOS LA FLOTA**
Derroche de simpatía y arte coreográfico de la gran pareja reyes del mismo ritmo **FRED ASTAIRE-GINGER ROGERS**.

CINE MARI
HOY ESTRENO **TORBELLINO**
por Annie Shirley, la estrella en flor.

CINE MARI
HOY ESTRENO **TORBELLINO**
por Annie Shirley, la estrella en flor.

CINE MARI
HOY ESTRENO **TORBELLINO**
por Annie Shirley, la estrella en flor.

Jesús Pariente
DENTISTA
Ex-Ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid. Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2.ª izquierda (Casa Olden). Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6. Consulta en CISTERNA: Los jueves.

HERNIADOS

Aparatos para la Hernia a medida, según las necesidades de cada paciente, garantizando la completa contención, por más voluminosa que sea.

El Instituto Ortopédico es el único centro Ortopédico que posee talleres propios, y esto hace que pueda garantizar sus aparatos. Aparatos especiales, parálisis infantil, tumores blancos.

Muchos pacientes de León y provincia están agradecidos de haberles evitado las dolencias sufridas antes de adquirir los aparatos de este Instituto.

INSTITUTO ORTOPEDICO: Consultas, Colón, 3, pral. derecha.

Talleres, Julio del Campo, 13.

Sección de reparaciones de aparatos Ortopédicos

ALEMANIA y la guerra económica

(COMENTARIOS ALEMANES)

En estos días se ha dado a conocer a conclusión de nuevos tratados comerciales entre Alemania y sus vecinos. Se señala con ellos que Alemania completa un sistema de comercio exterior en el centro de Europa ya emprendido antes del comienzo de la guerra. Mediante esta política Alemania lleva ya una gran ventaja sobre sus enemigos, porque éstos sólo después de haber estallado la guerra han iniciado la resolución de los problemas de esta índole.

Alemania tiene completamente organizado su comercio exterior. Es así que la guerra no ha modificado en nada su línea de conducta. Por otra parte la situación geográfica de Alemania es hoy un factor favorable para ella. En cambio la Gran Bretaña por su situación insular se ve obligada a efectuar su comercio exterior por vía marítima con lo que es susceptible de mayores entorpecimientos que el de una Alemania situada en el continente. Los proveedores de Alemania pueden estar en comunicación con ella por tierra firme, por tanto el abastecimiento del Reich está asegurado en todo momento.

Comparado la situación de la Alemania de ahora y de antes de la guerra vemos que no sólo no ha empeorado sino que por el contrario. Con que Rusia se ha convertido en proveedor de Alemania, incluso se ha llegado en estos últimos a ampliar en gran escala el comercio de intercambio con esta potencia. Ya las fronteras germano-rusas están abiertas en diversos puntos para el tráfico comercial. Ya ha empezado a fluir de este inmenso depósito de materias primas una gran cantidad de cereales, minerales y manganesos.

Si se compara la situación de los dos bandos beligerantes en el terreno de la economía se llega a las siguientes interesantes conclusiones: Alemania estaba preparada para hacer frente económicamente a cualquier eventualidad de guerra. Inglaterra y Francia en cambio, al menos en el terreno económico, no estaban preparadas ya que se confiaron por completo a las enormes reservas de materias primas que poseen en sus colonias por lo que ellas deben llegar a la metrópoli necesariamente por vía marítima, con gran exposición en su transporte. Al enorme coeficiente de inseguridad para el comercio de Francia e Inglaterra hacen que muchos comerciantes no quieran negociar con estas dos potencias en vista de que ellas no están en condiciones hoy día de mantener los compromisos a todo riesgo. Así pues la política económica de ambos partidos en lucha se caracteriza por la multitud de problemas que acosan a los aliados y la situación favorable de Alemania en este aspecto.

UN CARACTERISTICO MUSEO

2.000 ejemplares de pan procedentes de todos los lugares del mundo

Roma.—En la Via Casaria, en las cercanías de la tumba de Nerón, se ha formado uno de los más característicos museos del mundo: se trata del museo del pan, que expone más de 2.000 ejemplares de formas diversas de pan usadas en las varias partes del mundo. El museo, que está dividido en tres salones, recoge en amplias vitrinas la colección de las varias formas de pan usadas en Italia y todas las diversas formas de pan usadas en Europa, Asia, América y Oceanía. Junto al museo está el laboratorio para embalsamar el pan, lo cual permite el continuo enriquecimiento del museo.

LA NUEVA LINEA AEREA ITALIANA Roma-Río de Janeiro

Roma, 3.—El primer avión de la línea italiana Roma-Río de Janeiro ha aterrizado hoy, a las cuatro de la tarde, en el aeródromo "Lito-río".

Tras un año de estudios, de preparativos, de experimentos, la Sociedad aérea L. A. T. I. (Líneas transcontinentales italianas) ha iniciado el servicio regular comercial entre Italia y los países de Suramérica.

Los vuelos trasatlánticos de los heroicos pioneros abrieron, desde los primeros años siguientes al conflicto europeo, vastos horizontes a la aviación comercial. Naturalmente las primeras tentativas y los primeros esfuerzos para superar la inmensidad oceánica se manifestaron en el Atlántico meridional, cuyo cielo aparece gene-

ralmente menos borrascoso y más limpio que el Atlántico norte. Así mientras la aviación de los Estados Unidos lanzaba sus primeros aviones comerciales a la conquista de los cielos y de las islas insulares del Pacífico, las empresas europeas se lanzaron a la conquista del Atlántico Sur, originándose en el año 1927 la rivalidad franco-alemana para obtener el monopolio de las líneas postales aéreas trasatlánticas.

La Compañía General Aeronáutica (antigua Latécoere, que había de transformarse sucesivamente en "Air France") instituyó en marzo de 1928 una línea aeromarina París-Buenos Aires, sirviendo para la travesía atlántica de Dakar a Natal de los pequeños aparatos rápidos. Una compañía germano-brasileña denominada Syndicato Condor Ltda., obtuvo la concesión para el ejercicio de una línea postal continental Natal-Buenos Aires-Chile, consiguiendo acelerar los viajes de la correspondencia internacional transportándola con hidroaviones durante un largo trayecto por mar hasta alcanzar a las más veloces naves alemanas en pleno Océano. A principios de 1934 la Condor Luft Hansa inaugura el servicio trasatlántico exclusivamente por vía aérea, entre África y Natal; los hidroaviones alemanes amaban en pleno océano cerca de las naves-apoyo y después de abastecidos eran catapultados para la segunda parte del vuelo.

Mas el actual conflicto ha obligado a la línea alemana a suspender sus servicios para Suramérica no pudiendo ya hacer uso de sus escalas africanas situadas en territorio de dominio inglés; mientras el servicio postal de la compañía francesa afectó a menudo de sus pensiones temporales y de la desasosegada lentitud de la censura militar de Marsella, puede considerarse prácticamente interrumpido. Era natural, por tanto, que Italia, que hasta ahora, a pesar de su prestigio aeronáutico, de sus vuelos trasatlánticos, de sus cruceros en masa y de sus records mundiales, no había participado en el tráfico aéreo comercial derivado de la conquista del Atlántico, se decidiese a debelar posiciónes de privilegio.

No faltaban a Italia los hombres y las máquinas para esta empresa. Precisábase solamente la autorización para organizar nuevas bases, porque las negociaciones con los gobiernos extranjeros para el uso en común de las bases existentes habían fracasado después de largos cambios de ideas. Obtenida, pues, la autorización del Gobierno brasileño para hacer uso de la línea y de determinadas bases sobre su territorio nacional, Italia estipuló acuerdos con los Gobiernos de España y de Portugal para la organización de las bases de Málaga y de Lisboa y la creación de otras en Cabo Espartel, en Villa Cisneros, en Cabo Blanco y en la Isla de la Sal.

Más de un año ha durado el trabajo para la creación, en muchos casos de la nada, de las instalaciones y de los terrenos de aterrizaje, y de las construcciones para albergar al personal idóneo en territorios que como la Isla de la Sal, son inhospitalarios desiertos.

La línea aérea comercial Italia-Brasil, que transportará el correo de Europa a América Latina y pasajeros para todo el recorrido, excluido el trayecto de la travesía atlántica, seguirá en principio la siguiente ruta: Roma-Málaga, 1.505 kilómetros; Málaga-Villa Cisneros, 1.790 km.; Villa Cisneros-Isla de la Sal, 1.100 km.; Isla de la Sal-Pernambuco, 3.080 kilómetros; Pernambuco-Bahía, 670 km.; Bahía-Río de Janeiro, 1.220 km., con bifurcación y coincidencia en Málaga para ir y venir de Lisboa. Provisionalmente no obstante, en espera del arreglo del campo de Málaga, el servicio tendrá como base europea el aeropuerto de Sevilla.

Dos buques italianos permanecerán continuamente en el Atlántico para el servicio de observación meteorológica y de señales radio-telegráficas. Once aeroplanos terrestres tri-motores que tienen las características esenciales de los famosos "S. 79" de as escuadrillas de los "Ratones Verdes" tan empleados como bombarderos en la guerra de España; 23 entre primeros y segundos pilotos, 28 entre radio-

telegrafistas y mecánicos, además del personal navegante especializado de reserva: he aquí la flota que al mando del coronel Attilio Biseo y del joven capitán Bruno Mussolini, asegurará a Italia y España el enlace aéreo con los países latinos del continente americano.

El aparato es un "Savoia 83", trimotor, con carro retráctil, con una comodísima cabina dotada de diez butacas para pasajeros. Cada pasajero dispone de una ventanilla con cristal fijo y cortinilla. La cabina, confortabilísima, está dotada de una instalación racional de aireación y de calefacción, por lo cual será posible viajar aun a alturas respetabilísimas, sin que el organismo humano se resienta ni sufra incomodidades derivadas de las bajas temperaturas y de la baja presión. El reforzamiento de paredes de la cabina de pasajeros amortigua casi completamente el molesto estruendo de los motores. En el fuselaje tienen además cabida un gabinete de aseo, un pequeño bar y el depósito de equipajes.

El "S. 83" está provisto de tres motores Alfa Romeo de 750 H P, con hélices a tres aspas, a paso variable en vuelo. Su velocidad de crucero es de 300 kilómetros por hora. Con carga completa el aparato pesa 14 toneladas.

En principio, como queda dicho, la base de Málaga será su punto de partida. El trimotor partirá de Guidonia (cerca de Roma) con los primeros respaldos del alba y después de cinco horas de vuelo llegará a Sevilla. En Tablada se aguardará otro aparato de las mismas características, ya provisionado de gasolina, que horas antes habrá llegado de Lisboa con la correspondencia portuguesa para el Brasil y demás países de América, el cual se hará cargo de los pasajeros y mercancías transportados desde Roma y seguirá para la Isla de la Sal, donde llegará antes que anochezca, después de haber una breve etapa en Villa Cisneros para abastecerse. En la pequeña isla portuguesa, tripulaciones y aparatos "trasatlánticos", es decir especialmente preparados

para el gran salto que ha de unir a los dos continentes, partirán al amanecer del siguiente día haciendo rumbo a Fernando de Noronha y escala en Pernambuco, donde llegarán después de unas nueve horas de vuelo. Un cuarto aparato, perteneciente al grupo que podríamos llamar "americano" de la Compañía, bien que todos sus componentes sean italianísimos, se encargará de llevar la correspondencia a Río de Janeiro y en fin a Buenos Aires. Con este sistema que pudiera calificarse de carrera de relevos, toda vez que en cada escala de importancia el aparato y la tripulación serán sustituidos por otro aparato ya provisionado de gasolina y de una tripulación fresca, se evita solamente de día y toda pérdida de tiempo queda reducida únicamente a la operación de transbordo de mercancías y de pasajeros, así que en 48 horas apenas—es decir desde el amanecer del primer día al atardecer del segundo—una carta puede llegar de Roma a Río de Janeiro recorriendo el respetable trayecto de unos 10.000 kilómetros.

Esta importantísima línea italiana de la L. A. T. I., como ya hemos dicho, admitirá pasajeros y mercancías, pero en el trayecto trasatlántico queda reservada al sólo transporte de la correspondencia, aunque se espera que en un futuro muy próximo sea tan bien abierto al tráfico de pasajeros, lo cual constituiría una etapa histórica de las comunicaciones humanas y de la civilización.

LAS RESERVAS financieras inglesas

Londres.—El banquero londinés Sir Robert Kindersley, especialista desde hace mucho para los capitales ingleses en el extranjero, ha publicado el resultado de sus investigaciones sobre el estado actual de las reservas inglesas fuera de Inglaterra. Kindersley cifra el

total de valores cotizados en la Bolsa inglesa el año pasado en 3.353 millones de libras esterlinas, y este año en 3.292 millones. En el curso de un año se han reducido los rendimientos de esa cantidad en un 6 1/2 por 100. La tendencia a disminuir que presentan los valores extranjeros de propiedad inglesa, tendencia que se va manifestando hace años, hizo dar a Kindersley la voz de alerta. Por otra parte Kindersley cree que de toda esa cantidad hay a lo sumo un 30 por 100 que pueda liquidarse y ponerse en movimiento para la guerra actual, mientras que el resto corresponde a empréstitos a largo plazo que no pueden realizarse.

Esto significa de hecho que Inglaterra no dispone más que de mil millones de libras para financiar su importación durante la guerra. Tomando como base los saldos pasivos de la balanza comercial inglesa en los dos primeros meses de la guerra se ve que esos mil millones de créditos en el extranjero no alcanzan siquiera para tapar el hueco de la balanza comercial. Por otra parte la balanza de pagos experimenta un alivio con los ingresos de intereses y amortizaciones de los empréstitos extranjeros, que aunque van disminuyendo existen todavía. Las demás partidas que hasta ahora acrecentaban la balanza de pagos no existen ya. Inglaterra no puede hoy recaudar, como por ejemplo el año anterior, 100 millones de libras esterlinas de flotes para el extranjero. Al contrario, la Gran Bretaña, dominadora de los mares, tiene que hacer que los neutrales efectúen en la medida de lo posible la importación de los productos que necesita. Tampoco aportan ya dinero a Londres los negocios de comisión desde que la introducción del sistema de contratación de divisas hizo que Inglaterra dejase de ser el centro de afluencia del capital internacional. Considerando seriamente las cifras de la balanza de pagos y comercial así como el coste de la guerra para Inglaterra, fuera del mero tráfico de mercancías, se llega, en virtud de los datos de Kindersley a la conclusión de que las existencias de efectos y oro alcanzan únicamente dos años para cubrir los superávits de la importación sobre la exportación y las demás transferencias, incluyen de también en la balanza de pagos todos los ingresos posibles. Este parece ser un punto vulnerable de la guerra para Inglaterra. No hay que olvidar que la situación es radicalmente distinta a la de 1914. Entonces tenía Inglaterra nada menos que cuatro mil millones de esterlinas en efectos extranjeros inmediatamente realizables. Una gran parte era de valores norteamericanos que no sólo eran tan buenos sino mejores que el oro. Además no dieron los ingleses tomar créditos extranjeros por valor de dos mil millones de libras esterlinas que, por cierto, no han pagado nunca. Esto debe hacerse sentir en las tendencias que se manifiestan hoy para emitir nuevos empréstitos, por ejemplo en los Estados Unidos.

PATRULLERO FRANCÉS PERDIDO EN LAS COSTAS GALLEGAS

Vigo, 8.—La pasada noche un patrullero francés sufrió una avería en las costas de la Muerte. Las angustiosas llamadas de socorro fueron recogidas por algunos barcos españoles que inmediatamente acudieron a prestar los auxilios necesarios al barco en peligro. El primero en llegar a él fue el vapor español "Isla de Tenerife" que logró salvar a cuarenta y cinco hombres de la tripulación. El barco francés se considera totalmente perdido.

LOS CADAVERES DE SIEMPRE MARINOS FRANCÉSES.

Vigo, 8.—A las seis y media de la tarde fondó en este puerto el cañero "Canalejas", que desembarcó en el muelle seis cadáveres de los marineros del patrullero francés que embarrancó en las proximidades de este puerto. Los cadáveres fueron trasladados al cementerio de Perelro. Ha llegado el cónsul francés en La Coruña, que mañana asistirá a la inhumación.—EFE.

Información Nacional

Granada, 8.—En un paso a nivel cercano a Lonja una camioneta de esta capital ha sido arrollada por un tren expreso.

Una consecuencia del accidente han resultado muertos el conocido cobrador de Comercio granadino don Fernando Gómez, y el conductor de vehículo Luis Cuesta. Otros cuatro ocupantes del mismo han resultado con lesiones graves.

El accidente fué debido a que el chófer que conducía la camioneta no se apercebó de que estaban echadas las cadenas de paso a nivel, por lo que sin disminuir la marcha se metió en el mismo. El conductor del tren que se dió cuenta de lo que ocurría frenó rápidamente pero a pesar de ello no pudo evitar el siniestro.

EL ATENEO DE MADRID SE CONVIERTE EN CENTRO DE ESTUDIOS DE FALANGE

Madrid, 8.—El Ateneo de Madrid está sufriendo las modificaciones precisas a fin de convertirse en el Centro de estudios de Falange. La inauguración será en breve y el antiguo Ateneo servirá de cobijo a los mejores talentos de la Falange. Su biblioteca que ha podido en gran parte ser salvada del furor marxista estará a cargo del servicio general del profesorado.

VACANTES EN LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES

Madrid, 8.—La Real Academia de Bellas Artes anuncia la provisión de las siguientes vacantes por fallecimiento de los académicos que las tienen:

- Sección de Arquitectura: Una.
- Sección de Pintura: Dos.
- Sección de Escultura: Dos.
- Sección de Música: Tres.—EFE.

EL CUARTO CONGRESO DE LA SECCION FEMENINA

Madrid, 8.—El día diez, a las doce, se celebrará en el Palacio de Medinaceli, la inauguración del cuarto Congreso Nacional de la Sección Femenina de FET y de las JON.S.—EFE.

MUERTES POR DESPREN DIMIENTOS DE TIERRAS

Jaén, 8.—Han resultado muertos en un desprendimiento de tierras los obreros municipales Ricardo Rivas y José Valenzuela.—EFE.

LA GRAN CRUZ DEL MÉRITO NAVAL AL MINISTRO DEL EJERCITO

Cádiz, 8.—La imposición de la Gran Cruz del Mérito Naval al ministro del Ejército, tendrá lugar, probablemente, el día 13 del actual.—EFE.

DETENCION DEL JEFE DE UN PIQUETE DE EJECUCION

Ciudad Real, 8.—Ha sido detenido Miguel Lillo, acusado de haber sido jefe de uno de los piquetes de la ceca del Seminario.—EFE.

EL SOL ESTA DE GALA

Madrid, 8.—El Observatorio del

Servicio Astronómico Nacional ha observado hoy ciertas manchas solares que no han podido ser apreciadas en días pasados a consecuencia del tiempo lluvioso.

Esta mancha solar se calcula ocupa una extensión de diez mil millones de kilómetros cuadrados.

JUGUETES PARA LOS NIÑOS POBRES

Madrid, 8.—Auxilio Social ha repartido los quinientos juguetes, que como donativo le entregaron los alumnos S. E. P. U. de esta capital. Estos juguetes por expreso deseo de la casa donante han sido repartidos entre los niños de Barrio de Usera.

También repartió Auxilio Social otro lote de juguetes que le donó la casa Alfa.

PROXIMA APERTURA

Burgos, 8.—En los primeros días del próximo mes de febrero tendrá lugar en esta capital la apertura de la Academia de Ingenieros que por orden expresa del Generalísimo radicará en la vieja capital castellana.

MEJORA EL TIEMPO

Sevilla, 8.—El tiempo ha mejorado notablemente en las últimas cuarenta y ocho horas hasta tal punto que ha pasado completamente el peligro y la situación angustiosa por la que han atravesado algunos barcos sevillanos.

ACTIVIDAD MARITIMA

Barcelona, 8.—En el puerto de es

LOS TRATADOS comerciales hechos por ALEMANIA

Berlin, 6. (Transmitido desde Madrid).—En estos días se ha dado a conocer la conclusión de nuevos tratados comerciales entre Alemania y sus vecinos. Se señala con ello que Alemania completa su sistema de comercio exterior Centro de Europa, ya emprendido antes del comienzo de la guerra.

Mediante esta política, Alemania lleva ya una gran ventaja sobre sus enemigos, porque éstos, sólo después de haber estallado la guerra han iniciado la resolución de los problemas de esta índole. Alemania tiene completamente organizado su comercio exterior. Tanto es así, que la guerra no ha modificado en nada su línea de conducta. Por otra parte, la situación geográfica de Alemania es hoy un factor favorable para ella. En cambio la Gran Bretaña, por su situación insular, se ve obligada a efectuar su comercio exterior por vía marítima, por lo que es susceptible de mayores entorpecimientos que los de una Alemania situada en el Continente.

Los proveedores de Alemania pueden estar en comunicación con ella por tierra firme y, por lo tanto, el abastecimiento del Reich está asegurado en todo momento. Comparando la situación de la Alemania

de ayer y la de antes de la guerra, vemos que no sólo no ha empeorado, sino que por el contrario se acusa una mejoría. Si se compara la situación de los dos bandos beligerantes en el terreno de la economía, se llega a las siguientes interesantes conclusiones: Alemania estaba preparada para hacer frente, económicamente, a cualquier eventualidad de la guerra. Inglaterra y Francia, en cambio, al menos en el terreno económico, no estaban preparadas, ya que se confiaron por vas de materias primas que poseen sus colonias, pero éstas completas a las enormes reservas debían llegar a la metrópoli necesariamente por vía marítima, con gran exposición en sus transportes.

Tan enorme coeficiente de inseguridad para el comercio de Francia e Inglaterra, hacen que muchos comerciantes no quieran negociar con estas dos potencias, en vista de que ellas no están en condiciones hoy día de mantener los compromisos a todo riesgo. Así, pues, la economía de ambos partidos en lucha se caracteriza por la multitud de problemas que acosan a los aliados y la situación favorable de Alemania en este aspecto.

Los pasaportes para el extranjero

París, 6.—Por un decreto que se publica hoy se establece que todos los pasaportes deberán en lo sucesivo abonar cuatrocientos francos para obtener el carnet de identidad o reemplazar el que posean.—EFE.

Los electivos soviéticos

Helsinki, 6.—Los electivos soviéticos que actúan contra Finlandia se calculan en unos 600.000 hombres. La mayoría de estas tropas actúan en el istmo de Carélia. La prensa de hoy publica numerosas fotografías de los tanques cogidos a los soviets.

COMUNICADOS oficiales, de guerra

FRANCES

París, 8.—Comunicado de guerra de la mañana: "La noche ha sido tranquila. Actividad de las patrullas de reconocimiento al oeste de los Vosgos".—EFE.

Comunicado de la tarde: "Nada importante que señalar".—EFE.

ALEMAN

Berlin, 8.—Frente oeste: En el territorio situado al oeste del Mosela,

fueron rechazados varios ataques de las patrullas enemigas de reconocimiento a las que se causaron pérdidas".—EFE.

SOVIETICO

Moscú, 8.—El comunicado soviético dice que no se han registrado novedades dignas de mención y que el mal tiempo limitó la actividad aérea.—EFE.

FINLANDES

Helsinki, 8.—El comunicado del Ejército finlandés confirma que una división completa de tropas rusas ha quedado destruida en la batalla verificada a lo largo de la carretera de Suomusalmi a la frontera de la URSS.—EFE.

Fernando Primo de Rivera y la traducción de un tratado del profesor italiano PENDE

Roma.—Vivo interés ha despertado en Italia la noticia, procedente de los amigos italianos de España, según la cual el traductor español del conocido tratado de "Etnodermatología" del ilustre profesor italiano Pende, sería nada menos que Fernando Primo de Rivera, jefe de la sección química del Hospital General de Madrid, fusilado por los rojos en 1936.

Parece ser que algunos fieles camaradas de trabajo y de lucha han declarado efectivamente que en su celda, después del fusilamiento, fué hallado el manuscrito de la traducción del tratado del Profesor Pende, hecha por él en los días de cautiverio, y que el editor Salvat de Barcelona publicó luego sin su nombre, temiendo la venganza de los rojos, entonces dueños de la ciudad. Parece ser también que la noticia ha sido confirmada por el profesor Marañón, actualmente en Francia. La historia de la alianza espiritual y de la amistad indisoluble de las dos naciones latinas registra de este modo una nueva y hasta ahora ignorada prueba de la estima que los sabios de la Falange sienten por sus colegas de la Italia Fascista.

TERRENOS para cuatro mil VIVIENDAS

El Ferrol del Caudillo, 8.—Ya han sido señalados los terrenos para la construcción de cuatro mil viviendas, proyectadas por el Instituto Nacional de la Vivienda. Las casas de tipo económico serán asequibles a los jornales corrientes. La barriada tendrá mercado, escuela, iglesia, jardines y campos de deportes. El coste total se calcula en unos quinientos millones de pesetas.—EFE.

SIGAMOS LA FLOTA

por Fred Astaire y Ginger Rogers, hoy en el

TEATRO PRINCIPAL

como último día, y sólo a las 7,30 tarde. Las más vistosas escenas coreográficas, nadie las resuelve como la mundial pareja Astaire-Rogers. Los reyes del ritmo